



# ПРИОЗЕРСКИЙ

№ 05/441

05 февраля 2016 года

газета издается с 26.06.2004 года

## Вестник

### ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ 2015 ЖЫЛ БОЙЫНША ТҮРҒЫНДАРДЫҢ АЛДЫНДАҒЫ ЕСЕБІ ОТЧЕТ АКИМА ГОРОДА ПРИОЗЕРСК ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ ЗА 2015 ГОД

Қай мемлекеттің болмасын ең басты байлығы - адами капиталы, олай болса ең басты міндет оның өмір сүру сапасын арттыру.

Елдің болашағы мен халықтың баянды, берекелі тіршілік кешуіне жағдай жасау үшін, алдымен әлеуметтік және экономикалық жағдайын жақсарту қажет.

Ал ел экономикасының орнықты дамуы - әрбір елдімекенді, қаланы дамытудан басталады.

Дана халқымызда «Арманға жолын тапқан жетеді» - деген жақсы сөз бар. Елбасы Жолдауы - Қазақстан халқын армандарына жеткізетін нұрлы жол десек, Жолдаудан туындайтын міндеттерді өз дәрежесінде жүзеге асыру баршамызға ортақ міндет.



Жолдауда елімізді әлемдік алпауыт елдердің әлеуетін әлсіреткен жаһандық дағдарыстан шығару жолдары мен Отанымызда таңдаулы отыз елдің қатарына енгізу жолындағы мақсат-мұраттар айқындалған. Қазақ халқында «Адамның өскені әрбір өткен жылымен, шаһардың өскені өз халықтың сынымен бағаланады» деген сөз бар. Бұл дегеніміз қаласына қарап қогамның бүгінгі, халқына қарап әлеуметтің болашағын бағамдайтын осы заманның ақиқаты. Сондықтан да жыл сайын халық алдында жыл көлемінде еткен еңбегімізге есеп беру - біз үшін Елбасы белгілеген тәртіптің қалпына да, ел дәстүрінің салтына сай айнымас дағдыға айналды.

Елбасының халыққа Жолдауында «Экономиканы дамытуда жаңа сыртқы тәуекелдерді есепке ала отырып, бізге іскерлік белсенділік пен жұмыспен қамтуда ынталандыру үшін жаңа бастамалар қажет» - деді. Сондықтан бұл бағыттағы жұмыстар қарқын ала түсуі тиіс.

В своем Послании «Казахстан в новой глобальной реальности: рост, реформы, развитие» Президент страны говорит: «... наш Казахстан родился в кризисную эпоху. Первое десятилетие - самый трудный период становления Независимости...». Лидер нации оценивает движение Казахстана в тех условиях как достойное, когда страна шаг за шагом преодолевала кризис.

Поступательность этого движения сегодня налицо.

Подводя итоги 2015 года, я хотел бы остановиться на социально-экономическом развитии города, которое характеризуется следующими показателями.

Объем производства промышленной продукции в действующих ценах составил 2 млрд. 973 млн. тенге. Индекс физического объема промышленной продукции сложился в размере 113,3 % к уровню 2014 года.

В период новой волны глобального кризиса Казахстан применяет антикризисную стратегию: вторая пятилетка индустриально-инновационного развития позволит отойти от сырьевой зависимости экономики.

Не смотря на кризисный период, в наш город пришли иностранные инвесторы - открыто совместное казахстанско-российское предприятие, основным видом деятельности которого является выпуск контрольно-измерительных

приборов. Будет создано порядка 6 рабочих мест. Предприятие зарегистрировано в форме ТОО, соответствующие налоги и другие обязательные платежи будут поступать в городской бюджет, увеличится объем выпуска промышленной продукции.

На сегодняшний день, как вы знаете, основной промышленной продукцией у нас является переработка горно-рудной продукции ТОО «Ер-Тай» и производство тепловой энергии и питьевой воды КТП «УЖКР».

Объем розничного товарооборота составил 1 млрд. 499,5 млн. тенге, ИФО - 96,5 %.

Объем валовой продукции сельского хозяйства достиг 73,2 млн. тенге. Индекс физического объема валовой продукции сельского хозяйства - 110,2 %.

В связи с тем, что все основные мероприятия Комплексного плана завершены в 2013-2014 годах, в прошлом году снизились показатели объема строительных работ по сравнению аналогичным периодом 2014 года, при этом план 2015 года выполнен на 113,1% или 2 млрд. 716,9 млн. тт. ИФО - 111,5 %.

Инвестиции в основной капитал составили 2 млрд. 500,6 млн. тенге. ИФО - 68,8 %.

Объем налоговых и неналоговых поступлений в бюджет сложился в сумме 199,8 млн. тенге или 106,2% к уровню 2014 года.

В 2015 году бюджет города испытывал напряжение по поступлениям налогов. В основном это было связано с неуплатой налогов российскими филиалами, осуществляющими на территории города обслуживание жилищно-коммунального фонда Министерства Обороны Российской Федерации. Аналогичная ситуация ожидается, к сожалению, и в 2016 году. Задолженность только в городской бюджет этих организаций составляет порядка 20 млн. тенге, а в целом задолженность филиалов в государственном бюджете более 40 млн. тенге.

Работа по принудительному взысканию недоимки проводится Управлением по государственному доходу г.Приозерск совместно с областным Департаментом. Согласно решению Специализированного Межрайонного экономического суда Карагандинской области от 10.11.2015 года надлежит взысканию с ООО «ТехМашЭксперт» в пользу государства налоговую задолженность 21,3 млн. тенге, задолженность по обязательным пенсионным взносам - 6,3 млн.тенге; задолженность по социальным отчислениям - 1,8 млн. тенге.

Исходя из реалий жизни, городской бюджет на 2016 год сформирован без расходов капитального характера. «Жить по средствам» - призвал Президент. Это в условиях глобального кризиса правильная модель бюджетной политики.

Как вы знаете, сроки легализации продлены до 31 декабря 2016 года. Приняты дополнительные стимулы для возврата имущества и денег в легальный оборот. Гарантируется конфиденциальность и защита от судебного преследования. Глава государства призвал всех, кто еще раздумывает об участии в легализации имущества, воспользоваться этой возможностью.

В нашем городе за истекший период подано 5 заявлений, из которых: 2 удовлетворены, по 2-м отказано в связи с отсутствием оснований и по 1 - возвращено в связи с неполным пакетом документов. Легализовано имущество на сумму 21 млн. тенге.

Главной задачей Правительства в Послании Главы Государства определяется повышение прозрачности налоговой сферы, эффективность налогового администрирования. По завершению легализации имущества и денежных средств, с 1 января 2017 года вступит в силу всеобщее декларирование доходов и расходов.

Руководство страны призывает всех предпринимателей и просто состоятельных людей принять активное участие в проводимой легализации

капиталов и готовящихся приватизационных тендерах. Для сведения читателей: в настоящее время уже идет вторая волна приватизации, по области выставлены на продажу ряд предприятий. По городу Приозерск отсутствуют предприятия, подлежащие приватизации во второй волне.

В истекшем году нами были выставлены на торги 3 объекта: это полуразрушенное здание бывшего детского сада по ул. Б.Момышулы, 6; имущественный комплекс по ул. Б.Момышулы, 1 и здание гостиницы по ул. Б.Момышулы, 1а. Если проще, то это здания бывших - телестудии «Дида» и дома ветеранов «Ардагер». Данные объекты дважды выставлялись на аукционы по английскому методу - 6 января и 11 февраля и дважды по голландскому методу - 11 марта и 15 апреля 2015 года. В связи с отсутствием участников торгов по данным объектам проведены процедуры по передаче в доверительное управление с правом последующего выкупа, заключены договора с 3-мя субъектами бизнеса.

Задачи, стоящие перед нами на 2016 год, содержат следующие социально-экономические показатели: объем промышленной продукции - 3,2 млрд. тенге или 107% к 2015 году, инвестиции в основной капитал - 2,0 млрд. тенге, валовой объем сельскохозяйственной продукции - 64,5 млн. тенге, розничный товароборот - 1,5 млрд. тенге или 102,5 % к 2015 году, объем строительных работ - 2,4 млрд. тенге или 101,9 % к 2015 году.

Развитие малого и среднего бизнеса - это постоянная забота нашего Президента. Деловое сообщество города продолжает увеличивать свою долю в городской экономике. В сфере малого предпринимательства осуществляют свою деятельность 691 субъектов, из которых действующими являются 562. С начала года ими произведено товаров, работ и услуг на сумму 1 млрд. 927 млн. тенге или 102,2 % к уровню 2014 года (1885,5 млн. тенге).

Истекший год, не смотря на финансовые трудности, все-таки характеризовался высокой предпринимательской активностью; интенсивностью конкуренции; насыщенностью ассортимента реализуемой на рынке продукции. Так, в нескольких магазинах города внедрены современные формы торговли.

С целью реализации государственной программы индустриально - инновационного развития постановлением акимата Карагандинской области от 20 августа 2015 года № 48/01 в региональную Карту индустриализации второй пятилетки на 2015-2019 годы включен проект ТОО «Ер Тай» - «Модернизация и расширение Приозерской обогатительной фабрики». За счет собственных средств предприятия приобретена и установлена дополнительная линия флотации (16 единиц) на общую сумму 115 млн. тенге, что позволит увеличить объем продукции на 5 тысяч тонн.

В соответствии с государственной программой поддержки малого предпринимательства Карагандинским Региональным Филиалом АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» традиционно проведены экспресс-курсы для действующих и начинающих предпринимателей города - «Бизнес-советник», «Деловые связи», «Дорожная карта бизнеса 2020». Проведены 3 встречи с предпринимателями по разъяснению механизмов государственных программ по поддержке бизнеса. Проведены краткосрочные экспресс-курсы в рамках 4-го направления Единой программы поддержки и развития бизнеса «Дорожная карта бизнеса 2020», в которой приняло участие свыше 50 действующих и начинающих предпринимателей города.

С целью реализации в рамках Единой программы «Дорожная карта бизнеса 2020» в августе 2015 года на рассмотрение Координационного совета направлены проекты ТОО «Кайсар» на расширение оборотных средств по

оптовой и розничной реализации ГСМ. Данные проекты одобрены Координационным советом Карагандинской области на финансирование по ЕП «Дорожная карта бизнеса 2020».

Также для получения грантового финансирования в рамках данной программы в Управление предпринимательства области в прошлом году направлены 8 бизнес-проектов предпринимателей города Приозерск. По итогам отбора комиссии проект ТОО «НИКА-757» по открытию комплекса по техническому обслуживанию автомобилей вынесен на рассмотрение Координационного совета Карагандинской области. 6 октября 2015 года данный проект одобрен Координационным советом на получение безвозвратного гранта в размере 3 млн. тенге.

В настоящее время сельскохозяйственное производство по городу Приозерск осуществляют 52 домохозяйства населения, 1 юридическое лицо: ТОО «Гранд Курьельс» и 3 крестьянских хозяйств: «Ата-кәсіп», «Кулагер» и «Алимжан».

В сфере сельского хозяйства в 2015 году в рамках программы «Дорожная карта занятости 2020» по 2-му направлению за счет кредитных средств начата реализация 2 инвестиционных проектов:

- 1) ИП Бостанова К. - проект по развитию животноводства и расширение хозяйства (3,0 млн. тенге);
- 2) ИП Жусупова Г. - проект по развитию животноводства и открытия откормочной площадки (3,0 млн. тенге);

В 2015 году была предоставлена государственная финансовая поддержка 3-м сельхозтоваропроизводителям в виде субсидий на ведение селекционной работы и приобретение племенного крупнорогатого скота. Согласно заключенных Меморандумов, для недопущения снижения поголовья скота в город были доставлены отруби в количестве 85 тонн и распределены между 3-мя производителями животноводческой продукции.

Благодаря государственной поддержке местные товаропроизводители получают возможность в полную силу развивать животноводство, обеспечивая население экологически чистой продукцией местного производства, увеличивая объем производства сельскохозяйственной продукции, что положительно отражается на экономическом развитии нашего региона.

В течение года проведены противозипотические мероприятия. Исследовано 3 659 проб крови сельскохозяйственных животных и вакцинировано 5 486 голов или 100 %. Проведена идентификация сельскохозяйственных животных методом биркования, таврения, чипирования общим количеством 1 548 голов, в том числе: крупнорогатого скота - 600 голов; мелкорогатого скота - 905 голов; верблюдов - 3 головы; свиней - 5 голов; лошадей - 35 голов. Отловлено 295 голов бродячих животных, из них: 108 голов собак; 187 голов кошек на сумму 885 тыс. тенге.

В целях сдерживания цен на продовольственные товары проведен ряд мероприятий. Так, проведены 4 встречи с предпринимателями города по разъяснению недопущения ценового сговора и не обоснованного завышения цен на основные продукты питания. Заключены меморандумы о не превышении наценки на основные продукты питания со всеми 33-мя владельцами продовольственных торговых точек и 1 владельцем торгового рынка. С целью стабилизации цен в торговых центрах города с 3-мя предпринимателями заключены меморандумы о не повышении стоимости аренды торговых мест (количество торговых мест составляет 84 ед).

С января прошлого года еженедельно проводились сельско-хозяйственные ярмарки с привлечением иногородних производителей и поставщиков по ценам ниже рыночных на 15-20%. Всего с 31 января прошлого года проведены 44 ярмарки. 12 декабря на центральной площади прошла заключительная сельскохозяйственная ярмарка, посвященная дню Независимости РК,

(продолжение на стр.2)

## ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ 2015 ЖЫЛ БОЙЫНША ТҮРҒЫНДАРДЫҢ АЛДЫНДАҒЫ ЕСЕБІ ОТЧЕТ АКИМА ГОРОДА ПРИОЗЕРСК ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ ЗА 2015 ГОД

(продолжение, начало на стр.1)

на которой реализовывалась продукция товаро-производителей города Балхаша, Актогайского района, а также поставщик плодоовощной продукции из Жамбылской области.

Всего на сельскохозяйственных ярмарках реализовано свыше 602,3 тн на общую сумму 106 073 тыс. тенге.

В прошлом году с целью стабилизации цен на социально-значимые продукты питания из стабилизационного фонда области через АО «УИК «Арка» в город доставлено 16,4 тн овощной продукции, 18,3 тн бакалейной продукции и 7 000 литров подсолнечного масла. Согласно заключенного меморандума в город было доставлено 66 840 штук яиц по сниженным ценам. С целью стабилизации цен на муку и хлеб 1 сорта из зерноперерабатывающего предприятия с 1 января по 25 сентября 2015 года было выделено 28,5 тонн муки 1 сорта по фиксированным ценам.

На сегодняшний день в 109 магазинах организованы полки с товарами отечественных товаро-производителей с установлением логотипа с надписью «Сделано в Казахстане». С целью поддержки продукции отечественных производителей 10 октября 2015 года на центральной площади в городе Приозерск прошла ярмарка-акция «Сделано в Казахстане» с проведением праздничного концерта и молодежного танцевального флешмоба под названием «Поддержи свою страну».

Накануне Дня Независимости Республики Казахстан в доме по ул. Кисунько, 16 открыт социальный магазин, в котором реализуется продукция по 22 наименованиям из 33 социально-значимых продуктов питания по ценам ниже рыночных на 15-20%.

В 2015 году была продолжена работа по реализации государственных и отраслевых программ.

По Программе развития регионов до 2020 года из областного бюджета выделено 32,9 млн. тенге на оплату кредиторской задолженности подрядчику за восстановление арендного жилого дома по улице Космонавтов, 1 по категории «арендное жилье для очередников МИО».

Разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы на три объекта:

- реконструкция канализационных стоков и сооружений г.Приозерск;
- строительство 3-го блока к детскому саду «Балбобек»;
- усиление несущих конструкций здания средней школы №1.

Проведен ремонт здания КПП «Ветеринарная станция».

В связи с истечением срока действия проводится корректировка проектно-сметной документации на строительство инженерно-коммуникационной инфраструктуры к дому по ул.Весенняя, 1, которая в настоящее время находится на госэкспертизе.

Завершено строительство парка для военной техники Министерства обороны Республики Казахстан стоимостью 1,4 млрд. тенге.

Ежегодно улучшается облик города и за счет новых объектов, открывающихся нашими предпринимателями. Так, за счет частных инвестиций продуктовый магазин ИП Кошкинбаевой, магазин ИП Архабаевой, бизнес-центр ИП Жусиповой, мебельный магазин ИП Нарымбетова.

В 2015 году проведено 16 заседаний комиссии по предоставлению земельных участков, на которых рассмотрено 118 обращений физических и юридических лиц, из них: удовлетворено – 115 обращений; отказано – по 3 обращениям.

Принято 115 постановлений акимата города, из них: с положительным решением – 112 и об отказе в предоставлении земельного участка – 3.

По состоянию на 31 декабря 2015 года на специальном учете для получения земельных участков для индивидуального жилищного строительства состоят 213 граждан. Список очередников ежеквартально обновляется и вывешивается на стенде ГУ «Отдел земельных отношений, архитектуры и градостроительства города Приозерск» и публикуется на веб-сайте отдела и акимата города. На сегодняшний день подготовленных участков для индивидуального жилищного строительства не имеется, в связи с отсутствием инфраструктуры. При выделении бюджетных средств из республиканского бюджета, будет построена инженерно-коммуникационная инфраструктура по ул. Панфилова, на которую разработана ПСД.

В прошлом году Карагандинским филиалом РГП «НПЦзем» проведена корректировка действующей схемы зонирования города для определения кадастровой стоимости земли. По

новой схеме ценового зонирования при базовой ставке в 960 тенге/м<sup>2</sup> с применением среднего поправочного коэффициента 1,60 к БСПЗУ, стоимость 1 м<sup>2</sup> земли в среднем составит 1 536 тенге/м<sup>2</sup>.

Проведена корректировка действующей схемы зонирования для целей налогообложения. В результате территория города разделена на 3 ценовые зоны с коэффициентами соответственно 1,5; 1,3; 0,7.

С начала 2015 года приняты в эксплуатацию всего 22 объекта, из них: 5 объектов бизнеса и 17 объектов для личного пользования граждан (гаражи, дачи).

Ежемесячно ведется мониторинг строящихся объектов в городе. В настоящее время ведется строительство 15-ти объектов, строительство одного объекта временно приостановлено из-за отсутствия разрешительных документов на строительство-монтажные работы и на 3-х объектах строительство приостановлено в связи с отсутствием финансовых средств.

По итогам 2015 года по вопросам земельных отношений, архитектуры и градостроительства, обратились 5 физических лиц. Все обращения рассмотрены в срок и удовлетворены, даны ответы в соответствии с законодательством РК.

Объекты жилищно-коммунального хозяйства города работали в 2015 году стабильно, в штатном режиме.

Отопительный сезон 2014-2015 годов прошел бесперебойно и закончен в 00:00 часов 13 апреля 2015 года.

Текущий отопительный сезон 2015-2016 годов начал с 15 октября 2015 года, для прохождения которого ежемесячно поставляется необходимый объем мазута.

В период подготовки к отопительному периоду на котельной выполнены расширительно-текущий ремонт 3-го котла, замена 4-го фильтра, задвижек d 300 мм в количестве 2-х единиц, реконструирован конденсатный бак с заменой насоса с электродвигателем в количестве 2-х единиц и другие виды работ. Проведена аттестация работников котельной №1.

Проведена текущая работа по подготовке жилых домов. На 71 дом получены акты готовности, везде имеются общедомовые приборы учета тепловой энергии.

Заменено 1 642 п/м тепловых сетей, в том числе: 1 012 п/м внутриквартальных тепловых сетей с изоляцией (6 млн. 720 тыс. тенге) и 410 п/м магистральных тепловых сетей с изоляцией (7 млн. 961 тыс. тенге), а также 220 п/м заменено за счет исполнения тарифной сметы КПП «УЖКР» (5 млн. тенге).

Выполнены работы с плановым 100 % охватом по шайбированию тепловых узлов потребителей тепловой энергии.

Выполнены работы по закладке пластиковых труб на улицах, где ранее отсутствовали водопроводные сети: Лесная, Новая, Песчаная и Транспортная, а также по замене стального водопровода на пластиковый по улицам: Достык, Пушкина, Агыбай батыра, общая протяженность прокладки составляет 6 635 метров.

В рамках программы «Ак-бұлақ» в 2014 году начата реализация проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных стоков в г.Приозерск». На сегодняшний день выполнены работы по демонтажу существующих железобетонных сооружений, завершены работы по земляным работам и работы по заливке фундамента: вспомогательный блок, КПП, административные здания, здание механической очистки, воздухоподводящая станция. Установлены стены, перегородки. Выполнены работы по строительству сетей электроснабжения (ЛЭП – 10 кВт), виллопозадающих сетей водоснабжения (укладка труб Д-160 мм) протяженностью 4 200 метров.

АО «Жезказганская РЭК» выполнены работы по ремонту 6,3 км (100 %) ВЛ, 62 ТП, капитальному ремонту 27 подстанций в соответствии с графиком работ.

В рамках отраслевой программы «Энергосбережение – 2020» в первом полугодии 2015 года вдоль автомобильной дороги к детскому саду «Балакай» установлено 15 опор освещения с энергосберегающими светодиодными светильниками, питающимися от солнечных панелей мощностью 48 Вт. В целом по городу заменено 114 ламп на энергосберегающие.

Для проведения весеннего двухмесячника и осеннего месячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории города разработан и утвержден план мероприятий, которым определено 7 участков с ответственными лицами из числа работников государственных учреждений и бюджетных организаций.

В ходе проведения данных работ ликвидировано более 44 несанкционированных

свалок, убрано более 258 га территории, посажено более 250 зеленых насаждений, отремонтировано 36 шт. светоточек. Общее количество участников достигло 2 740 человек. Задействовано 25 единиц спецтехники. Во время проведения субботников была очищена и береговая зона озера. График проведения субботников был опубликован в СМИ. Наряду с этим проводились мероприятия по «чистому четвергу». Всего проведено 2 общеобластных субботника, 4 общегородских субботника и 8 «чистых четвергов».

На средний ремонт внутригородских автомобильных дорог из городского бюджета в 2015 году выделено 25,9 млн. тенге. Данные средства направлены на укладку асфальтобетонного покрытия по улице Пушкина (от улицы Достык до улицы Абая); ул. Дружбы народов; дворовой территории домов №1, №1 «А», №1 «Б» по улице Кисунько. Всего уложено 1 072 кв.м асфальта, 2 140 пог. м бордюрного камня.

Для обеспечения безопасности дорожного движения на пересечении улицы Достык и Пушкина установлен новый светоидный светофор с таймером обратного счета. Подрядчик – ИП Кульчуков А.Р., г. Балхаш.

В рамках плана мероприятий по безопасности дорожного движения на главных и второстепенных улицах города установлен 61 знак.

В целях обеспечения правопорядка и раскрываемости преступлений по городу установлено 11 камер видеонаблюдения в наиболее криминогенных участках. Подрядчик – ТОО «UBRБизнесСтрой», г. Балхаш.

В городе имеется один автобусный регулярный маршрут от ул.Озерная до ул.Дружбы народов, который осуществляет ТОО «Приозерские пассажирские перевозки».

В целях благоустройства дворовых территорий выполнены работы по благоустройству детских площадок с восстановлением уличного освещения (энергосберегающие солнечные панели мощностью 48 кВт) по улицам Абая 17/3; Гвардейская, 10. Установлено 18 малых архитектурных форм, 8 скамеек и урн.

За счет спонсорских средств ИП Абдимуталипова проведено благоустройство парка возле ГДО: уложено 480 кв.м брусчатки, установлены 8 лавочек, 2 детских игровых комплекса, 6 опор освещения, 6 урн на общую сумму 3,3 млн. тенге.

Также за счет спонсорских средств ТОО «КазДорСтройТех» проведена реконструкция памятника участникам ВОВ: уложено 780 кв. м брусчатки, установлены 8 скамеек, 8 светильников, 8 урн на общую сумму более 13 млн. тенге, посажено 15 саженцев хвойных и лиственных пород деревьев.

В целях обеспечения санитарии проведено ограждение профлистом 12 контейнерных площадок для сбора ТБО на сумму 2 739,0 тыс.тенге.

В 2015 году завершена работа по обновлению фасадов многоэтажных домов. Так, выполнены работы по окраске фасада многоэтажного жилого дома №9 по улице Кошкарбаева. Выполнены работы по текущему ремонту подъездов многоквартирных жилых домов №1, №1 «А», №1 «Б» по ул. Кисунько. Подрядная организация - ТОО «KaragandySaullet-Kurylys», г. Караганда.

Выполнены работы в подъездах домов по дератизации и дезинфекции от вредителей. Подрядчик – ТОО «Биомир», г. Алматы.

В списке нуждающихся в жилище из государственного жилищного фонда находятся 436 граждан. В 2015 году жилищной комиссией при акимате города Приозерск проведено 30 заседаний, на которых рассмотрено 250 обращений. Решением комиссии выдано 50 договоров найма. Комиссией рассмотрено 38 обращений по приобретению наемником права собственности на занимаемое жилище из государственного жилищного фонда в порядке приватизации.

В 2015 году из числа 10 вновь введенных в эксплуатацию и 6 освобожденных жилищами, квартиры распределены следующим образом:

- 5 квартир - гражданам, единственное жилье которых признано аварийным;
- 4 квартиры - детям - сиротам;
- 4 квартиры - социально - уязвимым слоям населения;
- 2 квартиры - государственным служащим, работникам бюджетных организаций;
- 1 квартира – служебная.

Как всегда, отдельно хотелось бы остановиться на реализации Комплексного плана социально-экономического развития города.

В истекшем году продолжалась работа по исполнению п.20 плана «Реконструкция очистных сооружений канализационных стоков», на что из республиканского бюджета выделено 500

млн. тенге и из областного бюджета 75 млн. тенге. Мероприятие переходящее, остаток средств в сумме 120 млн. тенге ожидается из областного бюджета в 2016 году.

На реконструкцию трех пустующих жилых домов и инженерных коммуникаций к ним, находящихся в коммунальной собственности средства в связи с финансовыми затруднениями не были выделены ни в 2015 году, ни в 2016 году. Дома стоят законсервированные, ожидается выделение средств в 2017 году.

23 сентября 2015 года решением сессии маслихата Карагандинской области № 430 утвержден новый Комплексный план развития Приозерска, как малого города. Общая сумма финансирования составила 13 млрд. тенге, из них на 2016 год было предусмотрено 3 млрд. тенге с учетом начала строительства угольной котельной по программе «Нурлы Жол». К сожалению, данные средства нам пока не выделены.

Планом предусмотрена реализация проектов бизнеса по строительству маломерных судов, выпуск мешков для продукции горнометаллургических предприятий, открытие мебельного цеха, пекарен, создание рыболовных комплексов, строительству торговых центров, гостиниц и т.д.

В рамках отраслевой программы модернизации системы управления твердыми бытовыми отходами на 2014-2020 годы, с целью уменьшения воздействия на окружающую среду, возвращения во вторичное использование извлекаемых материалов, повышения культуры содержания придомовых территорий Комплексным планом предусмотрен бизнес-проект по открытию производства по утилизации бытовых отходов.

За счет бюджета предусмотрены мероприятия по благоустройству территории города, школы, больницы, строительству жилых домов, строительству водозабора для полива огородов, усиление аварийных конструкций жилых домов по ул.Гвардейская, 12, ул.Кисунько, 15,3 и другие мероприятия.

С учетом планируемого присоединения поселка Сарышаган к городу Приозерск в Комплексном плане запланировано завершение строительства здания железнодорожного вокзала и строительство железнодорожного перрона на станции Сарышаган за счет средств АО «Казахстан Темір Жолы».

Ішкі саясат саласында, мемлекеттік органдармен бірлесіп жұмыс істеудің нәтижесінде қаладағы қоғамдық саяси ахуал бір қалыпты жағдайда болды.

2014 жылдың 11 қарашадағы Елбасымыз Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаевтың «Нұрлы жол – болашаққа бастар жол» атты Жолдауын насихаттауды жүзеге асыруды республикалық, облыстық және қалалық аппараттық топтар жүргізді. Жолдаудың өзектілігін халыққа, қаланың әрбір тұрғынына түсіндіру бойынша аппараттық топтар барлығы 27 кездесу өткізіп, алты мыңға жуық адамды қамтыды.

2015 жылдың 30 қарашасы күні Елбасымыз Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаев «Қазақстан жана жаһандық нақты ахуалда: өсім, реформалар, даму» атты кезекті Жолдауын жариялады.

Жолдау жарияланған күннен бастап халық арасында маңызды құжаттың ерекшелігі мен айрықша тұстары түсіндіріліп, қызу талқыланды. Барлық мекемелер Жолдаудың маңызды тұстарын талқылау бағытында кездесулер, дөңгелек үстелдер, жиындар ұйымдастырды. Қала бойынша барлығы 4 кездесу өткізіліп, 160 адам қамтылды.

Басылымдық және электрондық БАҚ аппараттық саясатты жүзеге асыру облыстық «Орталық Қазақстан», «Индустриальная Караганда» жергілікті «Приозерский вестник» газеттері мен «Қазақстан-Қарағанды» телеарнасы арқылы жүргізіледі. 2015 жылдың 12 айында баспа беттерінде барлығы – 300-ге жуық мақала, оның ішінде облыстық баслым беттерінде – 21 мақала, жергілікті «Приозерский вестник» газеті бетінде «Орталық Коммуникациялар Қызметі» тапсырмасының апаратын қоса есептегенде барлық саны – 200-ден аса мақала, облыстық «Қазақстан-Қарағанды» телеарнасына – 13 сюжет жарыққа шықты.

Жыл басынан бері мемлекеттік бағдарламаларды және қоғамдық-саяси маңызды шараларды БАҚ арқылы аппараттық сүйемелдеу мақсатында 17 медиа-жоспар бекітілді.

Аппараттық саясатты жүзеге асыру мақсатында сыртқы жарнама объектілерінің мүмкіндігін кеңінен пайдаланылады. Қалада Ел Президентінің Қазақстан халқына жолдауын, мемлекеттік рәміздерді насихаттауға, ұлтаралық татулық пен тұрақтылықты сақтауға арналған қырық бес (45) банер жаратылып ілінді.

Дін саласындағы жұмыс діни экстремизм

(продолжение на стр.3)

## ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ 2015 ЖЫЛ БОЙЫНША ТҮРҒЫНДАРДЫҢ АЛДЫНДАҒЫ ЕСЕБІ ОТЧЕТ АКИМА ГОРОДА ПРИОЗЕРСК ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ ЗА 2015 ГОД

(продолжение. начало на стр.1-2)

мен терроризм шараларын алдын алуға бағытталды. Осы бағытта дін саласындағы ақпараттық-насихаттау тобымен барлығы 40 кездесу өткізіліп, 3 мыңға жуық адам қамтылды.

Қалалық бюджеттен үкіметтік емес ұйымдарға қолдау көрсету іс-шаралары шеңберінде мемлекеттік әлеуметтік тапсырысты жүзеге асыруға 4 млн 500 мың теңге бөлініп, 9 жоба жүзеге асырылды. Биылғы жылға 4 млн 150 мың қарастырылып отыр.

Бүгінде Елбасының Қазақстан халқына жолдаған жолдауында белгіленген басым бағыттардың бірі – барлық қазақстандықтарды біріктірудің басты факторы ретінде мемлекеттік тілді жан-жақты дамытуға басты назар аударылып отыр.

Қазақстан Республикасында тілдерді қолдану мен дамытудың 2011-2020 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасын іске асыруға бағытталған жұмыс 2015 жылы өз жалғасын тапты.

Қазақ тілін білмейтін этнос өкілдеріне тілді оқыту курсы ұйымдастырылды. 20 адамды қамтыған бұл курсқа жергілікті бюджеттен 471,0 мың теңге қаржы жұмсалды. Сонымен қатар мемлекеттік тілді насихаттауға, қолдану аясын кеңейтуге бағытталған іс-шаралар легі өткізілді.

Тіл саясатын тиімді жүзеге асырудағы нысаналы индикатордың басты көрсеткіші – ҚАЗТЕСТ сертификаты болып табылады. 2015 жылы қаламыздың мемлекеттік және бюджеттік сала қызметкерлері ҚАЗТЕСТ жүйесі бойынша диагностикалық және сертификаттық тестілеуден өтті.

Диагностикалық тестілеумен әртүрлі салада қызмет ететін 56, сертификаттық тестілеумен қалалық өкілдіктің 10 мемлекеттік қызметкері қамтылып сертификат алды.

Қазір бізде 2016-2020 жылдарға қаламыздың мемлекеттік және азаматтық қызметшілерін ҚАЗТЕСТ жүйесі бойынша диагностикалық және сертификациялық тестілеумен қамту жоспары жасалған. Келесі жылы қала бойынша 146 адамның тестілеуден өтуі жоспарланған. Оның ішінде мемлекеттік қызметкерлер - 16, азаматтық қызметшілер - 130.

2015 жыл бірқатар маңызды қоғамдық-саяси оқиғалармен есте қалмақ. Бұл жылы Қазақстан Республикасы Конституциясының қабылданғанына және Қазақстан халқы Ассамблеясының құрылғанына 20 жыл толды. Ұлы Отан соғысындағы Жеңістің 70 жылдығы және Қазақ хандығының 550 жылдығына арналған отыз бес (35) аса ауқымды іс-шаралар өткізілді. Олардың қатарында Ассамблея жылының ашылуына арналған салтанатты кеш, Ұлы Жеңістің 70 жылдығына арналған 3000 адамды қамтыған «Мәңгілік ел» акциясы, мерекелік даталарға арналған салтанатты кештер, концерттер, мерекелік шерулер, әртүрлі творчестволық байқаулар.

Қаламызда Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік жастар саясаты» туралы заңын жүзеге асыру мақсатында 2015 жылы 75 іс-шара өткізілді.

Оның ішінде қайырымдылық «Ардағым-Ардагерім» акциясы, экологиялық «Дені сау ұрпақ – болашақ кепіл» және салауатты өмір салтын насихаттау мақсатында «Өз өмірінді қорға», патриоттық «Мен Отан қорғаушымын» атты акциялар ұйымдастырылды.

Жастар ресурстық орталығының ұйымдастыруымен алғаш рет 2014 жылдың 1 тамыздың бастап, 20 сарбаздан құрылған «Жасыл Ел» жастар еңбек жасақтары өз жұмысын бастаған болатын. Ал 2015 жылы «Жасыл Ел» еңбек жасақтары 3 маусымнан бастап 30 сарбаздан құралған 3 жасақ 3 айға (маусым, шілде, тамыз) жұмысқа жұмылдырылды. Қаламыздағы 16 мен 25 жас аралығындағы 30 жас өз еріктерімен жұмыс істеуге ниет білдірді. Осы 3 ай бойы «Жасыл Ел еңбек» сарбаздары Балқаш көлінің жағалауы мен қала көшелерін қоқыстан тазартты.

Одним из основных направлений развития Казахстана является современная социальная политика, в центре внимания которой находится реализация целенаправленных мер по социальной поддержке «уязвимых» слоев населения. Различные пособия, установленные законодательством, в городе получают 672 пенсионера; 220 инвалидов, в том числе 26 детей; 4 участника Великой Отечественной войны; 18 труженников тыла; 69 многодетных матерей и ряд других категорий социально-защищаемых слоев населения.

В течение 2015 года 494 человека трудоустроены, из которых на социальные рабочие места направлено 49 человек и на молодежную практику – 26 выпускников. Всего мерами социальной защиты от безработицы охвачено 850 человек.

В целях оказания государственной поддержки социально-уязвимым слоям населения выплачена государственная адресная социальная помощь 16 семьям (72 человека) на сумму 942 тыс. тенге, пособия семьям, имеющим детей в возрасте до 18 лет - 57 семьям (164 человека) на сумму 1 589 тыс.тенге, жилищная помощь 51 семье (136 человек) на сумму 1 358 тыс.тенге, возмещение затрат 3 детям-инвалидам, обучающимся и воспитываемым на дому, на сумму 66 тыс.тенге. Общий охват составил 127 семей - это 375 человек на общую сумму 3 955 тыс.тенге.

По решению местных представительных органов оказана материальная помощь 1433 социально - уязвимым гражданам на сумму 7 505 тыс.тенге, из внебюджетных средств оказана помощь к праздничным дням на сумму свыше 3 500 тыс.тенге. На день защиты детей предпринимателями города был организован благотворительный обед для детей-инвалидов с подарками; государственные учреждения провели благотворительные акции для детей из малообеспеченных семей; мечеть, церковь, культурные центры, ЮРЭС организовывали бесплатные обеды для детей-инвалидов; филиал партии «НурОтан» на День пожилых людей и в День Победы вручил ценные подарки; цирк Шапито, приехавший в город, выделил бесплатные билеты для детей-инвалидов; Центр по работе с молодежью оказывал посильную хозяйственную помощь одиноко-проживающим пенсионерам в частном секторе.

В рамках реализации отраслевой программы «Дорожная карта занятости 2020» переподготовку кадров прошли 5 человек, 10-ти месячную профподготовку прошли 3 участника по специальности сварщик пластмасс. Трудоустроено 138 участников, в т.ч. 25 участников направлено на социальные рабочие места; 4 участника - на молодежную практику.

Вне Программы трудоустроено 100 человек. Как вы все знаете, Президент в своем Послании народу Казахстана в ноябре прошлого года поставил задачу по разработке новой социальной политики и новой Дорожной карты занятости. Роль государства в социальной сфере будет ограничена поддержкой социально-уязвимых граждан и обеспечением масштабных инвестиций в человеческий капитал. Глава государства настраивает на развитие Общества Всеобщего Труда, способного стать основой эффективной экономики, устойчивой к внешним потрясениям. Государственная поддержка тем, кто может трудиться, должна предоставляться только на основе их участия в переобучении или программах занятости.

В рамках государственной программы развития здравоохранения Республики Казахстан «Саламатты Қазақстан» на 2011-2015 годы в 2015 году согласно приказу МЗ РК № 786 с внесенными изменениями и дополнениями, из республиканского бюджета выделялись средства для бесплатного и льготного обеспечения населения в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи на амбулаторном уровне.

Медицинскую помощь населению осуществляет круглосуточный стационар на 40 коек, дневной стационар на 10 коек, консультативно-диагностическая поликлиника мощностью 203 посещения в смену, отделение скорой медицинской помощи, состоящее из двух фельдшерских бригад, которые оказывают экстренную медицинскую помощь жителям города и поселку Сарышаган.

Процент укомплектованности медицинскими сотрудниками среднего персонала достиг 100 %, врачей – 29 (21,8 %). В результате слаженной деятельности сфер здравоохранения города за последние несколько лет показатель материнской смертности не зарегистрирован. Отмечается снижение младенческой смертности с 18,9% до 7,5%. Выросла заболеваемость туберкулезом с 67,2 до 90,1 на 100 тыс. населения за счет присоединения к отчетности по жителям поселка Сарышаган Актогайского района.

В рамках государственной программы развития образования Республики Казахстан на 2011-2020 годы в 2015 году финансирование направлялось на текущее содержание организаций образования. Несмотря на дефицит средств в городском бюджете в прошлом году приобретены: новый кабинет труда для мальчиков в комплексе школа детский сад №2, лаборатория «Робототехника» и установлены осушители воздуха для бассейна детско-юношеского центра «Достык». Проведен текущий ремонт объектов дошкольного образования, выделены средства на приобретение строительных материалов для проведения ремонта здания школы № 2 собственными силами коллектива.

Начало 2015 года запомнилось жителям города открытием нового детского сада «Балакай» на 200 мест, благодаря чему охват детей от 2 до 6 лет

составил 91%, а от 3 до 6 лет возрос до 98,8%. На сегодня очередность детей в детские сады составляет 416 детей от 0 до 6 лет. В этом списке находится много детей, у которых подошла очередь для поступления в детский сад, но в силу различных причин (в основном материальных) родители отказываются отдавать ребенка в сад и просят оставить в очереди.

**Уважаемые жители города!** Все предыдущие годы на отчетных встречах мы с Вами говорили о материально-техническом обеспечении как дошкольных учреждений образования, так и системы образования в целом. Теперь настало время говорить о содержании образовательного процесса. Так, в 2015 году впервые в нашем городе проведены мероприятия областного масштаба.

Так, на базе детского сада «Айналайын» проведен областной семинар по инклюзивному образованию, в котором приняли участие представители учебно-методического центра Карагандинской области, управления образования области, директора и методисты детских садов со всех регионов области. Всего в наш город приехало 56 человек.

На базе средней школы №1 и детско-юношеского центра «Достык» проведен областной семинар по повышению функциональной грамотности школьников «Чтение в радость». На семинар приехали представители 5 регионов: Жанаркинского, Бухар-Жырауского, Шетского, Актогайского районов и г. Балхаш. В этом семинаре активное участие приняли и представители российской школы, познания гостей города с особенностями преподавания по образовательным программам Российской Федерации.

Контингент учащихся за этот учебный год составил 1 749 детей. Качество знаний по итогам прошлого учебного года составило 41,5%, что говорит о ежегодном улучшении этого показателя. В этом году благодаря неустанной работе, профессиональному и ответственному подходу к подготовке к единому национальному тестированию наши выпускники оказались в числе лидеров по сдаче ЕНТ, показав третий результат в области - 83,59 балла. Учащиеся школ активно участвуют в областных и республиканских олимпиадах и конкурсах. В этом году учащиеся общеобразовательной школы №1 стали обладателями 1 места по географии и 2 места по истории областной олимпиады школьников, получив 7 место в общем рейтинге.

Краткосрочные курсы повышения квалификации прошли 57 учителей из 138 (41%). 37 учителей прошли уровень переподготовки, из которых 6 человек обучились в отчетном году.

Охват детей дополнительным образованием ежегодно неуклонно растет, что свидетельствует о востребованности данного сектора образования. Так, охват детей дополнительным образованием в 2013 году составлял 38% (743 детей), в 2014 году - 42% (781 детей), в 2015 году – 48,5% (814 детей) от общего количества школьников города. После завершения капитального ремонта дополнительно открыты секции по плаванию, баскетболу, волейболу, легкой атлетике, современным танцам, кружки декоративно-прикладного искусства, робототехники и математике.

Несмотря на положительные моменты в образовании, вызывает тревогу рост в три раза преступлений, совершенных несовершеннолетними детьми (в 2014 г. – 1 преступление, 2015 г. – 3). Вид преступлений – кражи сотовых телефонов. Думаю необходимым обратить внимание родителей на тот факт, что между МВД РК и операторами сотовой связи подписан меморандум о блокировке похищенных мобильных устройств по IMEI кодам. Необходимо активно разъяснять детям не целесообразность хищений в связи с отсутствием возможности их использования.

В школах города обучается 9 детей-инвалидов, трое из которых обучается на дому. Дети в силу своих возможностей принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях. Комплекс школа-детский сад №2 определена как стажерская площадка по инклюзивному обучению. В настоящее время ведется подготовительная работа, для чего в бюджете этого года предусмотрены средства для кадрового обеспечения стажерской площадки.

В органе опеки и попечительства отдела образования состоят 7 детей, оставшихся без попечения родителей. В детских домах на полном государственном обеспечении находятся 6 городских детей. Все дети названных категорий обеспечиваются жильем за счет государственного жилого фонда. За прошедший год выделено 14 квартир. Работа в этом направлении будет продолжена и в последующие годы.

Одной из форм семейного воспитания является патронатное воспитание, но, к сожалению, эта работа у нас в городе не налажена.

Гражданам, взявшим детей на воспитание из детских домов, выплачивается пособие на содержание ребенка и заработная плата воспитателя одному из родителей. Далее эти дети также будут обеспечены жильем из государственного жилищного фонда.

Пользуясь случаем, прошу поддержать данную инициативу! Более подробную информацию по этому вопросу вы можете узнать в отделе образования.

Ежегодно в городском бюджете предусматриваются средства в фонд всеобщего материального поддержания детей из многодетных и малообеспеченных семей и детей, оставшихся без попечения родителей. Дети данной категории обеспечиваются бесплатным питанием, летним оздоровлением и обеспечиваются сезонной одеждой. С этого года данная услуга включена в перечень государственных услуг. Уважаемые родители, для получения данной услуги вам необходимо ежеквартально представлять в школу сведения о доходах в семье. При условии не превышения доходов семьи прожиточного минимума дети включаются в списки льготной категории.

К началу учебного года Приозерским филиалом партии «Нур Отан» 10 детям из многодетных и малообеспеченных семей вручены спортивные костюмы за счет привлечения спонсорских средств.

Ежегодно 45 детей из данной категории семей обеспечиваются бесплатными путевками в загородные оздоровительные лагеря. В 2016 году планируется охватить путевками 50 детей.

Численность населения, систематически занимающегося спортом, составляет 4 166 человек (31,1%).

Для создания условий по организации досуга детей и подростков в школах города действуют спортивные секции и кружки разных направлений. Всего осуществляют свою работу 22 кружка и секции по различным видам деятельности, в которых заняты 800 учащихся. Активно работает детская музыкальная школа, студия изобразительного творчества, в которых занимаются свыше 120 воспитанников. С реконструкцией школы искусств и спорта дети и взрослое население города получили возможность для посещения бассейна, занятия игровыми видами спорта. Открыто дополнительно 3 игровых и развивающих секций для детей (плавание, волейбол и баскетбол).

В своих Посланиях Глава государства постоянно уделяет большое значение вопросам укрепления здоровья населения. Как отмечает Президент страны, занятия спортом, правильное питание, регулярный профилактический осмотр – это основа предупреждения заболеваний. Каждый казахстанец должен заботиться о собственном здоровье, вести активный образ жизни.

В этих целях в городе активно проводится работа по развитию массового спорта. За 2015 год проведено 51 спортивное соревнование с вовлечением 4 782 взрослых и детей. В 11 областных выездных соревнованиях приняли участие 177 человек. Победителями и призерами стали 13 жителей города.

Организованы спортивные секции для взрослых. В детско-юношеском центре «Достык» функционируют секции с инструктором: по настольному теннису (11 человек); по атлетике (13 человек); по боксу (10 человек); по плаванию (20 человек); по фитнесу (11 человек) и без инструктора - по волейболу (52 человека). При коллективах организованы: любительский легкоатлетический клуб «Самал» в средней школе № 1 (21 человек) и в КПГ «УЖКР» - любительский спортивный рыболовный клуб «Карась» (14 человек).

В соответствии с Законом «О государственных услугах» одним из основных факторов, влияющих на качество предоставления государственных услуг, является соблюдение государственных органами сроков оказания государственных услуг.

Согласно Реестра местными исполнительными органами города Приозерска оказывается 86 видов услуг.

За 2015 год из 52 видов государственных услуг всего оказано 6 951, из них 5 438 оказаны в государственных органах; 1 493 (22 вида) - через центры обслуживания населения. Через портал «Электронного правительства» оказано 20 государственных услуг (1 вид).

На платном основе из 8 видов государственных услуг оказано 477, на бесплатной основе – 6 474 из 44 видов государственных услуг.

Наиболее востребованными государственными услугами за отчетный период являлись: «Проведение идентификации сельскохозяйственных животных, с выдачей ветеринарного паспорта» (оказано 1 548 услуг); «Выдача нап-

(продолжение на стр.4)

## ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ 2015 ЖЫЛ БОЙЫНША ТУРҒЫНДАРДЫҢ АЛДЫНДАҒЫ ЕСЕБІ ОТЧЕТ АКИМА ГОРОДА ПРИОЗЕРСК ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ ЗА 2015 ГОД

(продолжение, начало на стр.1-3)

равлений лицам на участие в активных формах содействия занятости» (оказано 835 услуг); «Регистрация и постановка на учет безработных граждан» (оказано 480 услуг); «Прием документов и зачисление в организации дополнительного образования для детей по предоставлению им дополнительного образования» (оказано 675 услуг).

Нарушения сроков и жалоб на оказание государственных услуг за истекший год не поступало.

В акимат города в 2015 году поступило 520 обращений, из них: 475 обращений физических лиц и 45 обращений юридических лиц.

Основную часть поступающих обращений составляют заявления по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 283 обращения, по вопросам землепользования – 128, общие вопросы труда и занятости, социального и пенсионного обеспечения – 25, общие вопросы предпринимательства – 13, разного характера – 71. Из общего количества обращений удовлетворено 296 обращений, даны разъяснения в соответствии с законодательством по 185, направлены в другие органы для рассмотрения, в т.ч. по территориальности – 5, об отказе в удовлетворении – 28 обращений (отказано комиссиями по земельным вопросам, жилищной и т.п.).

Постановлением акимата № 15/171 от 27 июня 2013 года утверждён городской план по противодействию коррупции в городе Приозерск на 2013-2015 годы. Государственными органами, финансируемыми из местного бюджета, разработаны ведомственные планы мероприятий, предусматривающие организацию и проведение мероприятий, имеющих воспитательное антикоррупционное воздействие и требования к поведению сотрудников.

Ежеквартально проводятся заседания городской комиссии, на которых рассматриваются материалы служебных расследований, заслушиваются отчеты руководителей. Также практикуются отчеты руководителей государственных учреждений о проводимой работе на аппаратных совещаниях.

В рамках исполнения Плана на сайте аппарата акима и в местной газете «Приозерский вестник» периодически публикуются отчеты о проделанной работе в сфере противодействия коррупции, информация о бюджете города, тексты нормативных правовых актов.

Ежегодно, госслужащими предоставляется в налоговый орган декларация о доходах и имуществе, являющимися объектом налогообложения. В целях повышения своего профессионального уровня, госслужащие проходят курсы повышения квалификации в Региональном центре.

В соответствии с Антикоррупционной стратегией Республики Казахстан на 2015-2025 годы, во исполнение Плана работы Общественного совета по противодействию коррупции Карагандинского областного филиала партии «Нұр Отан», в мае 2015 года в газете «Приозерский вестник» и на официальном веб-сайте аппарата акима опубликована информация о доходах, движимом и недвижимом имуществе за 2014 год руководителей исполнительных органов города Приозерск.

Коррупционных правонарушений за истекший период госслужащими не совершалось.

### Имеются в городе и проблемные вопросы.

1. Демонтаж зданий: пустующего аварийного дома по БСА 2; пустующей аварийной больницы. Необходимые бюджетные заявки поданы в отраслевые управления области, но пока не были поддержаны областной бюджетной комиссией. Знание бывшей больницы осенью прошлого года по письму городской больницы, отказавшейся от него, поставлено на учет как бесхозяйное. После истечения годичного срока данный объект будет передан в коммунальную собственность города и затем будут организованы соответствующие процедуры по демонтажу.

2. Реализация неисполненных мероприятий Комплексного плана социально-экономического развития города на 2011-2013 годы: снос разрушенных домов и строений воинских частей в районе военного аэродрома «Камбал», строительство полигона ТБО, поливочного трубопровода, ликвидация площадных загрязнений нефтепродуктами, строительство угольной котельной.

Вопрос по принадлежности собственности в районе аэродрома в настоящее время решается на уровне Правительства РК. Документы по разработке ТЭО строительства полигона ТБО и ПСД строительства поливочного трубопровода до сих пор находятся на госэкспертизе.

3. Усиление аварийных конструкций жилых

домов по ул. Кисунько, 15/3, Гвардейская, 12. ПСД на проведение усилительных работ разработана. Бюджетные заявки поданы в отраслевые управления области.

4. Передача 900 га земель из Жамбылской области (Мойнкумский район) в Карагандинскую область (город Приозерск). Вхождение земель под строящимся санаторием позволит увеличить налогооблагаемую базу бюджета города. Все необходимые документы от города Приозерск направлены в Карагандинский областной акимат. В связи с финансовым кризисом областью принято решение отсрочить решение данного вопроса. Кроме того, ожидаются документы от акимата Жамбылской области.

5. Отсутствие в городе филиалов БВУ. Не смотря на неоднократные направления писем во всевозможные БВУ, положительно ни одно из них не рассмотрено ввиду дальности и малочисленности города. Работа в данном направлении будет продолжена и в этом году.

### Что касается мероприятий 2016 года.

Отдельным направлением в развитии индустриальной инфраструктуры Президент выводит инфраструктуру туризма. Главным её преимуществом является возможность создания большого количества рабочих мест. Здесь создание одного рабочего места обходится в 10 раз дешевле, чем в промышленности.

В связи с расположением города Приозерск в природно-климатическом регионе северо-западного Прибалхашья, имеются все тенденции для развития туристического кластера. Предприниматели города в данном направлении развивают свой бизнес уже несколько лет. Так, были открыты новые гостиницы, кафе, АЗС, СТО и другие объекты.

В настоящее время жителям города, действующим предпринимателям и тем, кто хотел бы стать предпринимателем, но не знает с чего начать, необходимо активизировать свои деловые ресурсы и творчески подойти к составлению бизнес-планов по развитию сопутствующего бизнеса.

В городе работает филиал Национальной палаты «Атамекен», находящийся в офисе партии «Нұр Отан» по ул. Балхашская, 5.

Что касается мероприятий, финансируемых из государственного бюджета.

В рамках Комплексного плана продолжим работу по реконструкции очистных сооружений канализационных стоков за счет средств республиканского и областного бюджетов. Реализация проекта позволит подвергать очистке канализационные стоки и оборотную воду использовать для полива зеленых насаждений. На этот год выделено 883,4 млн. тенге.

Предусмотрены средства в республиканском бюджете на продолжение строительства инженерно-коммуникационной инфраструктуры к дому по ул. Достык, 29 в размере 10,5 млн. тенге.

Все социальные обязательства в городском бюджете на 2016 год предусмотрены с ростом по сравнению с фактом 2015 года: программа занятости (общественные работы, профессиональная подготовка и переподготовка) – на 22,7 %; жилищная помощь – на 29,5 %; государственная адресная социальная помощь – почти в 3 раза; государственные пособия на детей до 18 лет – на 39,2 %.

Будет установлена камера видеонаблюдения в местах массового скопления людей в целях профилактики правонарушений и преступлений и сохранности вновь установленных объектов.

Продолжится работа молодежных трудовых отрядов «Жасыл Ел». Планируется охватить летней работой 30 человек учащейся молодежи, которые будут проводить очистку побережья озера и территорию города.

Проведем частично химическую обработку деревьев.

Предусмотрены средства на начало в 2015 году корректировку проектно-сметной документации на строительство инженерно-коммуникационной инфраструктуры к дому по ул. Весенняя, 1.

На приобретение учебников из городского бюджета выделено 8,5 млн. тенге.

На бесплатное питание учащихся из малообеспеченных семей двух школ в городском бюджете предусмотрено 22,5 млн. тенге и на обмундирование данной категории детей – 3,4 млн. тенге; на приобретение путевок для учащихся в летние лагеря – 2,5 млн. тенге.

Для организации соревнований на городском уровне в бюджете предусмотрено 1,6 млн. тенге и на участие спортсменов города на областных соревнованиях заложено в бюджете 1,8 млн. тенге.

После окончания отопительного сезона в летний период проведем работы по ремонту

котельной № 1 и внутригородских тепловых сетей.

Что касается развития предпринимательства. Продолжается строительство мини - рынка ИП Нуржановой, мини - рынка ИП Кульчиковой, коммерческого объекта ИП Архабаевой, по расширению магазина ИП Бекеновой, гостиницы ИП Жакашева, гостиницы ИП Абилюдиновой, по расширению складского хозяйства по хранению ГСМ ТОО «Кайсар», реконструкции здания под бизнес-центр ИП Григорьевой.

Впервые в городском бюджете предусмотрены средства на выделение грантов для поддержки молодых предпринимателей.

7 февраля прошлого года прошла моя отчетная встреча перед населением города, в ходе которой поступило 20 предложений и замечаний, в том числе 2 обращения через специальные ящики.

Из 20 вопросов на 8 даны ответы в ходе отчетной встречи и оставшиеся 12 вопросов взяты на контроль.

1. Крутогузова А.Н. (ул. Кисунько, 4/1, кв. 9)

**1. Вопрос:** Перед домом 4/1 по ул. Кисунько есть небольшая яма, когда будете отсыпать грунтом?

**Ответ:** Яма покрыта, отсыпана грунтом силами ТОО «Ер-Тай».

**2. Вопрос:** О принимаемых мерах по снижению цен на продукты и лекарственные средства.

**Ответ:** Ежедневно рабочими группами ведется мониторинг за ценами на социально-значимые продукты питания по всем магазинам города Приозерск. В ходе обхода предпринимателям разъясняются требования о недопущении необоснованного повышения цен на социально-значимые продукты питания.

При обходе продовольственных магазинов каждый продавец или индивидуальный предприниматель расписывается в листе мониторинга. По результатам проводится анализ и сравнение цен на основные продукты питания предыдущими неделями.

Ведется мониторинг на розничные цены на основные группы препаратов, имеющих спрос у населения, утвержденный Министерством здравоохранения РК. С целью сдерживания цен на основные группы препаратов, имеющих спрос у населения, в 2015 году проведены 2 встречи с предпринимателями города и заключен меморандум с субъектами фармацевтической деятельности (ИП Абилюдинова, ИП Архабаева, ИП Иванова и аптека КТКП «Центральная городская больница города Приозерск»).

В 2015 году перезаключен меморандум о не превышении наценки на основные продукты питания со всеми 33-мя владельцами продовольственных торговых точек и 1 владельцем торгового рынка.

С целью снижения цен на плодоовощную продукцию на центральной площади города проводились еженедельные сельскохозяйственные ярмарки, на которой реализуется овощная и бакалейная продукция из стабилизационного фонда: картофель, морковь, свекла, лук репчатый, масло подсолнечное, рис, гречка, сахар и мука 1 сорта. С целью стабилизации цен на хлеб 1 сорта из стабилизационного фонда выделяется мука 1 сорта по фиксированным ценам. В январе прошлого года проведена встреча с предпринимателями города по разъяснению недопущения ценового сговора и не обоснованного завышения цен на основные продукты питания. Ежедневно проводятся заседания штаба по сдерживанию инфляционных процессов.

Ко Дню Независимости открылся социальный магазин по адресу ул. Кисунько, 16.

2. Малеко В. (БСА, 30)

**1. Вопрос:** После дождя протекает с крыши. Когда будет ремонт крыши дома 30 по БСА?

**Ответ:** Причиной протекания дождевых вод являются дефекты на покрытии мягкой кровли в виде расхождений шва покрытия, сдвига покрытия, печных и вентиляционных труб. КПП «УЖКР», в рамках подготовки к отопительному сезону 2015-2016 годов, за счет сборов платежей за эксплуатационные расходы выполнены работы по локальному ремонту кровли данного дома.

**2. Вопрос:** Во дворе дома 30 по БСА есть ямы, когда будете покрывать дорогу?

**Ответ:** Данный вопрос будем рассматривать в 2017 году.

3. Джаулибаева З.А. (Космонавтов, 9/1, кв. 4)

**Вопрос:** В подвале дома по ул. Космонавтов, 9/1 вся канализация течет в подвал, стоит запах, влага.

**Ответ:** ул. Космонавтов, 9/1 находится в аренде у МО РФ. Работы в данном доме выполнены согласно плану по подготовке к отопи-

тельному сезону 2015-2016 г.г.

4. Письменный вопрос из зала (не представлен)

**Вопрос:** Когда обратят внимание на подъем возле магазина «Дуэт». Нет ни перил, ни нормальных ступенек. Подъем на тротуар не облагорожен.

**Ответ:** По ул. Дорохова, в районе магазина «Дуэт» с одной стороны на подъемной лестнице установлена металлическая конструкция (перила).

### 5. Вопросы, поступившие через ящики

**1. Вопрос:** В подвале дома по ул. Космонавтов, 5 сорваны трубы канализации, вся канализация течет в подвал, стоит запах, влага, портится бетон на лестницах.

В цокольном этаже (в подвал) с улицы пробиты огромные дыры для проветривания, куда несознательные жильцы дома сваливают бытовой мусор, не донося его до мусорных точек.

Все это вкупе создает ужасный запах, особенно в летнее время, антисанитарию.

Просим Вашего содействия в решении этой многолетней проблемы.

**Ответ:** Работы в данном доме выполнены при подготовке к отопительному сезону 2015-2016 г.г. силами домоуправления в/ч 03080 МО РФ. Дополнительно отремонтирована кровля во всем доме.

**6.7. Вопрос:** Между домами Абая, 15/1 и Достык 16/3 стоит бывший жилой дом, от которого остался один этаж. Это здание владелец продает, на здании висит объявление. Рядом стоят многочисленные плиты, горы строительного мусора, на которых играют маленькие дети. В пустующем здании нет окон и дверей, в него заходят как взрослые люди (возможно для распития спиртных напитков и прочее), так и дети, играющие на улице. Там же лежат останки мертвых животных (собак и т.д.). Данная ситуация является опасной как для жизни, так и для здоровья. Просим Вас рассмотреть вопрос об организации на месте демонтированных домов детских дворовых площадок. Благодарим за понимание!

**Ответ:** Убран весь строительный мусор силами владельцев здания. Установлены детская игровая площадка и детский манеж за счет средств бюджета.

### 8. Шафибулин Г.М. (Кисунько, 13/1, кв. 93)

**Вопрос:** О несанкционированном мусоре в районе дома 13/1 по улице Кисунько.

**Ответ:** Причиной скопления данного мусора послужило отсутствие договоров на вывоз твердых бытовых отходов (далее – ТБО) у индивидуальных предпринимателей, которым принадлежат продуктовые магазины в данном жилом районе. В городе вывоз ТБО осуществляет ТОО «Калкан-2009». В связи с разработкой нового типового договора на вывоз ТБО, включающего в себя дополнительные пункты с указанием цены по захоронению ТБО, ТОО «Калкан-2009» расторнул ранее заключенные договоры с индивидуальными предпринимателями заключены, мусор вывезен, на территории данного жилого района мусор отсутствует.

9. Вопрос: О некачественном теплоснабжении по ул. Абая, 17/3 кв. 10.

**Ответ:** В рамках подготовки к отопительному сезону 2015-2016 годов КПП «УЖКР» выполнил работы по текущему ремонту внутридомовой системы отопления дома № 17/3 по улице Абая. Заменены аварийные участки системы теплоснабжения, винтили. Экспертной организацией ТОО «RACS-1» для КПП «УЖКР» выполнена принципиальная схема тепловых магистралей города, произведен гидравлический расчет тепловых сетей. На основании расчета ТОО «RACS-1» КПП «УЖКР» выполнил работы по шайбированию тепловых сетей и тепловых узлов многоквартирных жилых домов с плановым 100 % обхватом, в том числе в доме № 17/3 по улице Абая.

Теплоснабжение в норме.

10. Письменный вопрос из зала (не представлен)

**Вопрос:** По городу ездят неизвестные люди, представляют инспекторами рыбнадзора и спрашивают лицензию на любительский лов. Путевка на один день 600 т. Вопрос: Законно ли это, есть ли у нас орган, который следит за этим?

**Ответ:** Данный вопрос обработан с Нура-Сарыуской бассейновой инспекцией. Водоохозяйственный регион озера Балхаш относится к Балхаш-Алакольской бассейновой инспекции. Согласно ответа Балхаш-Алакольской бассейновой инспекции, инспектора рыбнадзора выезжают с проверками согласно плана, в сезон нереста и по заявлениям, поступившим от юридических и физических лиц. Инспектора имеют

(окончание на стр.5)

## ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ ӘКІМІНІҢ 2015 ЖЫЛ БОЙЫНША ТҮРҒЫНДАРДЫҢ АЛДЫНДАҒЫ ЕСЕБІ ОТЧЕТ АКИМА ГОРОДА ПРИОЗЕРСК ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ ЗА 2015 ГОД

(окончание, начало на стр.1-4)

служебное форменное обмундирование и наградные жетоны.

В случае неправомерных действий со стороны инспекторов рыбнадзора Балхаш-Алакольской бассейновой инспекции имеется телефон доверия: 8(727)245-34-59.

### Уважаемые жители города!

Вся работа местного исполнительного органа в наступившем году будет направлена на исполнение поручений Главы государства, озвученных в Послании в ноябре 2015 года «Казахстан в новой глобальной реальности: рост, реформы, развитие», программных документов партии «Нур Отан», программы «Нұрлы Жол», государственных и отраслевых программ, выпол-

нение социальных обязательств государства перед гражданами, общенациональной идеи «Мәңгілік Ел».

Все городские мероприятия будут проводиться под эгидой 25 - летию независимости Казахстана, 75-летия начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и 60-летия начала строительства Приозерска.

Хотелось бы призвать предпринимателей города к активной развитию своего бизнеса. В городе ещё недостаточно развита складская и логистическая инфраструктура; инфраструктура сферы потребительского рынка в части современного дизайна и благоустройства прилегающих территорий, отсутствия парковок и велопарковок; небольшое количество предприятий сферы потребительского рынка, приспособ-

ленных для маломобильных групп населения (пандусы, колясочники и т.д.); недостаточно обеспечивается территориальная и ценовая доступность в быстром и качественном питании, в оказании бытовых услуг.

### Құрметті жерлестер!

Жоғарыда айтылған есебінде негізгі деген мәселелерге тоқталдым. Алда атқарылатын жұмыстар көп. Биылғы жыл көлемінде жүзеге асатын жұмыстар Елбасының «Қазақстан жана жаһанда: өсім, реформалар, даму» атты Жолдауынан бастау алатын міндеттерді орындауға бағытталады. Стратегиялық жаңа саясатымыз айқындалды.

Биыл біз, әлемге жар салып Тәуелсіздігіміздің 25 жылдығын атап өтеміз.

Осынау тарихи мәні зор мереке Қазақ елінің еңсесін тіктеп, өткені мен бүгінгі бағамдай алатын, түбін тектілігі мен өрге ұмтылған өрен ел екенімізді дәлелдей түсетіні анық.

Ендігі жерде, Елбасының «Нұрлы жол» экономикалық саясатын ел мүддесіне сай жүзеге асырып, өнімді еңбек ету, өз мүмкіндігімізді толығымен пайдаланып, Приозерск қаласын одан әрі өркендетіп, жаңа дәуірдің салтанаты жарасқан қаласы ету Сіз бен біздің міндетіміз деп білемін.

«Ырыс алды - ынтымақ» деген халық даналығы. Қаламыздың ортақ мұрат-мақсаты жолында ынтымағымыз бен бірлігіміздің арқасында, алар асуларымыз биік болсын.

## САЙЛАУ - 2016

\*\*\*

## ВЫБОРЫ - 2016

### ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫНЫҢ ТҮРҒЫНДАРЫ НАЗАРЫНА!!!

Сайлаушылар базасын жаңалау мақсатында, сіздерден қалалық әкім аппаратына мәлімет базасымен сәйкестікті анықтау үшін №21 кабинетке келулеріңізді сұраймыз.

Приозерск қаласының әкімдігі

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ПРИОЗЕРСК !!!

В целях формирования базы избирателей по городу, просим вас подойти в аппарат акима города, для сверки данных по базе в кабинет №21

Акимат города Приозерск

## ӨЗ САЙЛАУ УЧАСКЕҢДІ ТАҢ

### ҚҰРМЕТТІ ҚАЛА ТҮРҒЫНДАРЫ!

Сайлаушылар тізімін анықтау және актуалдандыру мақсатында Приозерск қаласының әкімдігі тұрғындарға нақты уақыт тәртіптемесінде Приозерск қаласы әкімдігінің байланыс орталығының 8 (71039) 5-43-67 телефоны бойынша байланыс орталығы жұмыс күндері сағат 9.00 – 18.00 аралығында, демалыс және мереке күндері сағат 10.00 - 18.00 аралығында операторлармен байланысу арқылы өз сайлау учаскесі туралы мәлімет алу мүмкіндігін ұсынады.

Бұған қоса, [priozersk-akimat.kz](http://priozersk-akimat.kz) сайтында сайлаушылар тізімдерінде өзінді тексеру, сайлау учаскесі шекаралары мен орталықтарын қарау мүмкіндігін ұсынады.

### Маңызды ақпарат!

Азаматтық белгілі бір сайлау учаскесінің сайлаушылар тізіміне қосылуы үшін тұрған жері бойынша осы сайлау учаскесінің аумағында тіркелгені негізге алынады. Мекен-жай мәліметтерін тіркеу, түзету және тексеру үшін [egov.kz](http://egov.kz) электронды үкімет порталының «Азаматтар → Азаматтық, миграция және иммиграция → Тұрғындарды тіркеу және тіркеу есебінен шығару» бөлімі бойынша немесе Халыққа қызмет көрсету орталығына хабарласуларыңызды сұраймыз.

Приозерск қаласының әкімдігі

## ПРОВЕРЬ СЕБЯ САМ

### УВАЖАЕМЫЕ ПРИОЗЕРЦЫ !

Основанием для включения Вас в список избирателей на конкретном избирательном участке является факт Вашей регистрации по месту жительства на территории этого избирательного участка (ст.24 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан»).

Для регистрации, корректировки и проверки адресных сведений просим всех жителей обращаться на портал «электронного правительства» [egov.kz](http://egov.kz) в раздел «Граждане – Гражданство, миграция и иммиграция – Регистрация населения и снятие с регистрационного учета», либо в Центры обслуживания населения (ЦОН).

Проверить данные о себе в списках избирателей, Вы также можете посредством:

Контакт-центра в здании акимата города Приозерск по телефону 5-43-67 в автоматическом режиме путем набора ИИН и через операторов в будние дни с 9.00 до 18.00 часов, в выходные и праздничные дни с 10.00 до 18.00 часов;

веб-портала [priozersk-akimat.gov.kz](http://priozersk-akimat.gov.kz) в разделе «Работа с населением»;

информационных стендов, установленных в наиболее посещаемых населением общественных местах, в разделе «Найди свой избирательный участок» (адреса установленных информационных стендов размещены на веб-портала [priozersk-akimat.gov.kz](http://priozersk-akimat.gov.kz)).

Акимат города Приозерск

## ПРИОЗЕРСК ҚАЛАСЫ БОЙЫНША ҚАРАҒАНДЫ ОБЛЫСЫНДА САЙЛАУ КАМПАНИЯСЫН ӨТКІЗУГЕ АРНАЛҒАН ІС-ШАРАЛАР ЖҮЙЕЛІК КЕСТЕСІНІҢ І-ІІ КЕЗЕҢІНЕ СӘЙКЕС АҚПАРАТТАР

### «Ұлт жоспары – Қазақстандық арманға бастайтын жол»

2016 жылдың 6 қаңтарында Елбасының «Ұлт жоспары – Қазақстандық арманға бастайтын жол» атты мақаласы жарияланды. Мемлекет басшысы Нұрсұлтан Назарбаев «Ұлт Жоспары – қазақстандық арманға бастайтын жол» бағдарламалық мақаласында әрбір Қазақстан азаматы Елбасы ұсынған реформаларды жүзеге асыруға белсене атсалысуы керек екенін нақтылап айтты. 2016



жылдың 2 ақпанында № 2 мектеп-балабақша кешенінің акт залында білім беру саласының қызметкерлерімен Елбасының «Ұлт жоспары – Қазақстандық арманға бастайтын жол» атты мақаласын талқылау бойынша қалалық ақпарат-тық топ мүшелерінің кездесуі болып өтті. Кездесу барысында Елбасы мақаласындағы білім саласына қатысты айтылған міндеттер мен артылған үміттер жайлы толықтай баяндалды. Іс – шараға 80 адам қамтылды.

### Приозерск қ. «Нұр Отан» партиясының филиалында партиялық бақылау комиссиясының отырысы өтті

Қарағанды облысында сайлау компаниясын өткізуге арналған іс-шаралар жүйелік кестесінің І-ІІ кезеңіне сәйкес, 2016 жылдың 3 ақпанында сағат 15.00 де «Нұр Отан» партиясы Приозерск

қалалық филиалының мәжіліс залында Партиялық Бақылау Комиссиясының отырысы өтті.

Комиссия отырысының күн тәртібінде: Қоғамдық кеңестер мен жергілікті полиция қызметіне азаматтардан келіп түскен арыз шағымдар бойынша жүргізген жұмыстары туралы ақпараттар қаралды. Отырысты партиялық бақылау комиссиясының төрағасы Айтпенбетов О.О. жүргізді. Жиналысқа 6 адам қатысты.

### Приозерск қ. «Нұр Отан» партиясының филиалында Саяси Кеңес Бюросының отырысы өтті

Қарағанды облысында сайлау компаниясын өткізуге арналған іс-шаралар жүйелік кестесінің І-ІІ кезеңіне сәйкес, 2016 жылдың 4 ақпанында сағат 15.00 де «Нұр Отан» партиясы Приозерск қалалық

филиалының мәжіліс залында Саяси кеңес



Бюросының отырысы өтті. Күн тәртібінде: партия мүшелері арасынан қалалық мәслихат депутатына ұсынуға берілетін үміткерлердің тізімін қарастыру туралы мәселе қаралды. Саяси кеңес Бюросының төрағасы ретінде отырысты қала әкімі Қ.А. Камзин жүргізді. Бюро отырысына 5 адам қатысты.

Приозерск қаласының ІСМЖТД бөлімі

Новости региона одной строкой

## ОБЛЫС ӘКІМІНІҢ ОРЫНБАСАРЫ ЖҮМЫС САПАРЫМЕН ҚАЛАМЫЗҒА КЕЛДІ

1 ақпан күні Қарағанды облысы әкімінің орынбасары А.В.Ляпунов жұмыс сапарымен Приозерск қаласына келді.

Сапар барысында А.Ляпунов 2015-2016 жылдардың қысқы жылу беру мерзімінің барысының қалай өтіп жатқанын бағамдау мақсатында қаладағы №1 қазандыққа, Приозерск қаласының орталық ауруханасының автономдық қазандығына және №2 су қорғанына барды.

Қысқы жылу беру мерзімінің қалыпты

жағдайда өтіп жатқанына көз жеткізген облыс әкімінің орынбасары А.В.Ляпунов сол жерде проблемалық мәселелерді талқылап, жауапты органдар басшыларына нақты тапсырмалар берді.

Айта кетерлік, 2015-2016 жылдарға жылу беру маусымы қала әкімінің өкіміне сәйкес 15 қазаннан басталған.

Қала әкімінің баспасөз қызметі

## С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ В ГОРОДЕ ПОБЫВАЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ АКИМА ОБЛАСТИ

1 февраля 2016 года заместитель акима Кара-гандинской области А.В.Ляпунов побывал с рабочей поездкой в городе Приозерск.

В ходе поездки А.Ляпунов побывал на котельной №1, в АСО центральной городской больницы и на водозаборе № 2 города и проверил прохождения отопительного сезона 2015-2016 годов.

Убедившись стабильного прохождения

отопительного сезона 2015-2016 годов, замести-тель акима области А.В.Ляпунов, на месте обсудил проблемные вопросы и дал ряд конкретных поручений руководителям ответственных органов.

Отопительный сезон, согласно распоряжению акима, в городе начат с 15 октября.

Пресс служба акима города

## ЖОБА

## ПРОЕКТ

**Приозерск қаласының мектепке дейінгі ұйымдарындағы 2016 жылға бір тәрбиеленушіге мектепке дейінгі тәрбиелеу мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысын, жан басына шаққандағы қаржыландыру және ата-ананың ақы төлеу көлемін бекіту туралы**

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңының 31 бабы 2 тармағына, Қазақстан Республикасының 2007 жылғы 27 шілдедегі «Білім туралы» Заңының 6 бабы 4 тармағы 8-1) тармақшасына сәйкес, Приозерск қаласының әкімдігі **ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:**

1. Приозерск қаласының мектепке дейінгі ұйымдарындағы 2016 жылға бір тәрбиеленушіге мектепке дейінгі тәрбиелеу мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысы, жан басына шаққандағы қаржыландыру және ата-ананың ақы төлеу көлемі қосымшаға сәйкес бекітілсін.

2. Осы қаулының орындалуын бақылау Приозерск қаласы әкімінің орынбасары Б.Ә. Қазиеваға жүктелсін.

3. Осы қаулы алғаш рет ресми жарияланған күнінен бастап күнтізбелік он күн өткеннен кейін қолданысқа енгізіледі.

Қала әкімі

Қ. Камзин

## ЖОБА

## ПРОЕКТ

Приозерск қаласы әкімдігінің  
2016 жылғы «\_\_\_» \_\_\_\_\_  
№ \_\_\_\_\_ қаулысына қосымша

Приложение к постановлению  
акимата города Приозерск  
от «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 года № \_\_\_\_\_

**Приозерск қаласының мектепке дейінгі ұйымдарындағы 2016 жылға бір тәрбиеленушіге мектепке дейінгі тәрбиелеу мен оқытуға мемлекеттік білім беру тапсырысы, жан басына шаққандағы қаржыландыруды және ата-ананың ақы төлеу көлемі**

**Государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение, размер подушевого финансирования и родительской платы в расчете на одного воспитанника на 2016 годы в дошкольных организациях города Приозерск**

№	Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарының түрі	Мектепке дейінгі тәрбиелеу мен оқыту ұйымдарындағы тәрбиеленушілердің саны		Мектепке дейінгі ұйымдардағы жан басына шаққандағы бір айға қаржыландыру мөлшері		Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарындағы ат-аналардың бір айға ақы төлеу мөлшері (тенге)		Бір тәрбиеленушіге бір айға жұмсалатын шығындардың орташа құны (тенге) кем емес	
		Мемлекеттік	Жеке-меншік	Мемлекеттік	Жеке-меншік	Мемлекеттік	Жеке-меншік	Мемлекеттік	Жеке-меншік
1	Балабақша	510	-	22888	-	9500	-	22888	-
2	Мектепке дейінгі шағын орталық	130	-	15359	-	9500	-	15359	-

№	Вид дошкольной организации образования	Количество воспитанников организаций дошкольного воспитания и обучения		Размер подушевого финансирования организаций в месяц (в тенге)		Размер родительской платы в дошкольных организациях образования в месяц (в тенге)		Средняя стоимость расходов на одного воспитанника в месяц не менее (в тенге)	
		Государственный	Частный	Государственный	Частный	Государственный	Частный	Государственный	Частный
1	Детский сад	510	-	22888	-	9500	-	22888	-
2	Дошкольный мини-центр	130	-	15359	-	9500	-	15359	-

## ЖОБА

## ПРОЕКТ

**Ауыл шаруашылығы мақсатындағы пайдаланылмаған жерлерге жер салығының мөлшерлемесін жоғарылату туралы**

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңына, Қазақстан Республикасының Салық кодексінің 444 бабының 1 тармағына сәйкес, Приозерск қаласының әкімдігі **ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:**

Приозерск қаласының ауыл шаруашылығы мақсатындағы пайдаланылмаған жерлерге жер салығының мөлшерлемесін 10 есеге жоғарылатылсын.

Қалалық мәслихат сессиясында «Ауыл шаруашылығы мақсатындағы пайдаланылмаған жерлерге жер салығының мөлшерлемесін жоғарылату туралы» қаулы бекітілуге ұсынылсын.

3. Осы қаулының орындалуын бақылау әкім орынбасары Д. Сәденовке жүктелсін.

Қала әкімі

Қ. Камзин

## ЖОБА

## ПРОЕКТ

**Объектілер салуға арналған және тиісті мақсаттарда пайдаланылмайтын немесе Қазақстан Республикасының заңнамасын бұза отырып пайдаланылатын жерлерге жер салығының мөлшерлемесін жоғарылату туралы**

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңына, Қазақстан Республикасының Салық кодексінің 386 бабының 4, 5 тармақтарына сәйкес, Приозерск қаласының әкімдігі **ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:**

1. Приозерск қаласының объектілер салуға арналған және тиісті мақсаттарда пайдаланылмайтын немесе Қазақстан Республикасының заңнамасын бұза отырып пайдаланылатын жерлерге жер салығының мөлшерлемесін 10 есеге жоғарылатылсын.

2. Қалалық мәслихат сессиясында «Объектілер салуға арналған және тиісті мақсаттарда пайдаланылмайтын немесе Қазақстан Республикасының заңнамасын бұза отырып пайдаланылатын жерлерге жер салығының мөлшерлемесін жоғарылату туралы» қаулы бекітуге ұсынылсын.

3. Осы қаулының орындалуын бақылау әкім орынбасары Д. Сәденовке жүктелсін.

Қала әкімі

Қ. Камзин

**О повышении ставки земельного налога на неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения**

В соответствии с Законом Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», пункта 1 статьи 444 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет», акимат города Приозерск **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Повысить в 10 раз ставку земельного налога на неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения по городу Приозерск.

2. Вынести постановление «О повышении ставки земельного налога на неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения» для утверждения на сессии городского маслихата.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя акима Д. Саденова.

Аким города

К. Камзин

**О повышении ставки земельного налога на земельные участки, предназначенные для строительства объектов и не используемые в соответствующих целях или используемые с нарушением законодательства Республики Казахстан**

В соответствии с Законом Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», пунктов 4, 5 статьи 386 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет», акимат города Приозерск **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Повысить в 10 раз ставку земельного налога на земельные участки, предназначенные для строительства объектов и не используемые в соответствующих целях или используемые с нарушением законодательства Республики Казахстан по городу Приозерск.

2. Вынести постановление «О повышении ставки земельного налога на земельные участки, предназначенные для строительства объектов и не используемые в соответствующих целях или используемые с нарушением законодательства Республики Казахстан» для утверждения на сессии городского маслихата.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя акима Д. Саденова.

Аким города

К. Камзин

## ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА

Зависимость от алкоголя развивается очень медленно, из-за чего человек просто не замечает, как попадает в сети заболевания. Лечение необходимо, ведь только так он сможет избавиться от своего заболевания. Это очень важный период, когда человек переосмысливает свою жизнь, меняет жизненные ориентиры, принципы, учится жить полноценно и получать удовольствие от такой жизни. Алкоголика сложно убедить в необходимости лечения, так как он считает, что сможет бросить употребление спиртного самостоятельно. Принудительное лечение одна из мер пересечения, применяется, как в интересах общества, так и самого больного, так же является средством защиты общественной безопасности и правопорядка. Для оказания помощи больным разрабатывается и применяется комплекс мероприятий, направленных на ликвидацию данного негативного социального явления. Так, был принят Указ Президента, имеющий силу Закон «О принудительном лечении больных алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией», в соответствии с которым признается, что алкоголизм, наркомания и токсикомания являются заболеваниями, наносящими вред здоровью граждан, генофонду страны и способствующими росту преступности. И, как следствие, лица, подверженные данному заболеванию, подлежат принудительному стационарному лечению в специализированных лечебно-профилактических учреждениях системы здравоохранения.



ранения не влечет судимости. Основанием для решения вопроса о направлении на принудительное лечение в специализированные лечебно-профилактические учреждения являются заключение органов здравоохранения. Инициативу по привлечению больного к принудительному лечению могут проявить родственники больного, трудовые коллективы, общественные организации, органы внутренних дел, прокуратуры, органы опеки и попечительства.

Материалы о направлении лиц на принудительное лечение рассматриваются судом по месту жительства больного в открытом судебном заседании с участием самого больного, а также представителей органов здравоохранения и внутренних дел, родственников больного, представителей трудовых коллективов и общественных объединений.

Приозерским городским судом за истекший период текущего года рассмотрено 6 гражданских дел о направлении на принудительное лечение от алкоголизма. По всем рассмотренным делам больные не отрицали свою зависимость, от добровольного лечения не отказывались. Все искивые требования удовлетворены в полном объеме. Ответчики направлены на принудительное лечение от алкоголизма в г. Саран.

Абдукадирова Ж.Н.,  
главный специалист  
Приозерского городского суда



Направление на принудительное лечение в наркологические учреждения системы здравоохранения.

## ОПТИМИЗИРУЯ СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

В плане нации «100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ» одним из шагов закреплено обеспечение верховенства закона. Принятие нового Гражданского процессуального кодекса вносит значимый вклад в обеспечение верховенства закона и является важным событием кодекса. Основными новеллами Гражданского процессуального кодекса являются совершенствование стадии подготовки дела к судебному разбирательству путем расширения круга вопросов, разрешаемых на данной стадии. В частности, увеличен срок подготовки дела к судебному разбирательству. Более четко регламентированы действия судьи и других участников процесса после принятия судом искового заявления. Документ предусматривает улучшение порядка предоставления доказательств в ходе подготовки дела к судебному разбирательству и в суде первой инстанции. Все участники досудебного разбирательства должны предоставить доказательства. Если они не могут быть предоставлены в текущий момент, то доказательства должны быть предоставлены позже, во время судебного разбирательства.

Закрепляется конкретная форма о том, что адвокаты вправе запрашивать справки или иные документы от государственных органов, общественных объединений, юридическую помощь в порядке, установленном законодательством об адвокатуре. Предполагается широкое применение института медиации, которая будет проводиться судьей по ходатайству сторон. Расширен перечень требований, рассматриваемых в приказном производстве. Важным направлением реформы является оптимизация судебных инстанций путем перехода от пятизвенной к трехзвенной системе правосудия. Следует отметить, что сокращение судебных инстанций базируется на международном опыте. Предлагаемый подход ускорит момент вступления решения в законную силу. В случае же несогласия с решением суда – есть возможность обратиться в апелляционную инстанцию. Апелляционная инстанция по новому ГПК будет рассматривать все дела коллегиально, за исключением дел, по которым не принималось решений по существу спора либо спор разрешен в порядке упрощенного производства. Если сторона не будет согласна и с

постановлением апелляционной инстанции, в ГПК предусмотрена возможность пересмотра в кассационном порядке вступившего в законную силу судебного акта, за исключением судебных актов, вынесенных в порядке упрощенного производства, окончательных мировым соглашением, соглашением об урегулировании спора по делам в порядке медиации.

Предусмотрено, что в кассационном порядке можно обжаловать только судебные акты, прошедшие апелляционную инстанцию. Судебные акты, не рассмотренные в апелляционной инстанции, может быть пересмотрены по представлению председателя Верховного суда, а также по протесту Генерального прокурора как по собственной инициативе, так и по ходатайству лиц. Это случаи, когда принятый судебный акт нарушает единообразие в толковании и применении судами норм права, нарушаются права и законные интересы неопределенного круга лиц или иные публичные интересы. Кроме того, это ситуации, которые могут привести к тяжким необратимым последствиям для жизни, здоровья людей либо для экономики и безопасности Казахстана.

Новый ГПК не ограничил, а наоборот, расширил доступ к правосудию. Так, исключена необходимость уплаты государственной пошлины в апелляционном порядке. В случае обращения в прокуратуру с ходатайством о принесении протеста в апелляционном и кассационном порядке государственная пошлина также не уплачивается. В целях предоставления сторонам полноценной реализации своего права на проверку судебных актов судов первой инстанции до вступления их в законную силу, срок на подачу апелляционной жалобы продлен с 15 дней до одного месяца. Кроме того, новый ГПК направляет стороны к мирному урегулированию спора без конфликтов на ранних стадиях процесса в судах первой и апелляционной инстанции. Модернизация судебной системы в рамках Плана нации «100 конкретных шагов» должна поднять на новый уровень работу судов.

Асаубаева А.Б.,  
главный специалист – секретарь судебного  
заседания  
Приозерского городского суда

## В ПОЛИЦИИ НОВОЕ РУКОВОДСТВО

В конце декабря месяца 2015 года приказом МВД РК подполковник полиции Уразбаев Ерлан Калиевич был назначен начальником отдела внутренних дел города Приозёрск. А, с начала нового года была создана местная полицейская служба, начальником которой был назначен подполковник полиции Айтжанов Мейрам Оралбекович. В связи с чем, предлагаем вниманию читателей газеты беседу нашего корреспондента с новым руководством городского отдела внутренних дел и местной полицейской службы.

**Корреспондент:** Ерлан Калиевич, расскажите, пожалуйста, о своей службе в органах внутренних дел, где ранее проходили службу?

**Уразбаев Е.К.:** С 1996 года по 2000 год я был слушателем Карагандинского юридического института МВД РК имени Б.С.Бейсенова, имею высшее юридическое образование. После окончания учебы был направлен в ОВД Нурина района Карагандинской области, где занимал должности участкового инспектора полиции, оперуполномоченного уголовного розыска, следователя и заместителя начальника следственного отделения. В период с 2006 по 2009 годы служил старшим следователем следственного отдела УВД города Жезказган и заместителем начальника по воспитательной и кадровой работе ОВД города Сатпаев. С 2011 года по 2015 год занимал должность заместителя начальника ОВД Нурина района. 24 декабря 2015 года был назначен начальником ОВД города Приозёрск. Сам я являюсь уроженцем Коргалжынского района Акмолинской области.

**Корреспондент:** Каковы результаты оперативно-служебной деятельности ОВД города Приозёрск за прошедший год?

**Уразбаев Е.К.:** Личный состав отдела работоспособный, почти все сотрудники имеют образование, соответствующее занимаемой ими должности. Показатели оперативно-служебной деятельности за прошедший год неплохие, но мы будем работать над их улучшением, чтобы в будущем занимать одно из передовых мест в области. Если остановиться на основных показателях за 2015 год, то они выглядят таким образом:

Количество уголовных правонарушений по сравнению с 2014 годом увеличилось на 4,6%. А, количество краж чужого имущества возросло на 42,4%, в том числе количество квартирных краж – на 9,1%. Но вместе с этим снижено количество преступлений средней и небольшой тяжести, хулиганства и мошенничества. Из числа преступлений прошлых лет в 2015 году было раскрыто 9 преступлений, из них 2 разбойных нападения, совершенные в 2013 и 2014 годах, 1 грабёж (2014 г.), 4 квартирные кражи (2014 г.) и 2 хулиганства, совершенные в 2014 году. Хотя количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения и в группе лиц, отмечается рост преступлений, совершенных на улицах.

В наступившем году все усилия будут направлены, так же, на раскрытие всех совершенных преступлений, повышение качества расследования уголовных дел, охраны общественного порядка и профилактики и предупреждения преступности.

**Корреспондент:** Какие меры принимаются в целях недопущения коррупционных правонарушений среди личного состава?

**Уразбаев Е.К.:** Систематически проводятся мероприятия по повышению профессиональной и боевой готовности личного состава, по качественному отбору кандидатов на службу. Ни одно нарушение законности, совершенное со стороны сотрудников полиции, без рассмотрения не останутся, а так же, к нарушителям будут применены самые строгие меры дисциплинарного характера.

В ОВД города Приозёрск существует телефон доверия 5-40-60. Любой житель города может сообщить по нему о готовящихся и совершенных преступлениях, а также о любых неправомерных действиях сотрудников полиции. По каждому сообщению обязательно будут приняты меры.

**Корреспондент:** Теперь несколько слов о местной полицейской службе, какие конкретные задачи поставлены перед ней?

**Уразбаев Е.К.:** Согласно нормативно-правовых актов Республики Казахстан и приказом МВД Республики Казахстан, в связи с созданием

с нового года местной полицейской службы были внесены соответствующие изменения в штатную расписанию. Начальник местной полиции назначается назначается на должность и освобождается от должности акимом города с согласия городского маслихата. Кандидаты на должность начальника МПС выдвигаются из числа сотрудников полиции, состоящих в кадровом резерве, в соответствии с квалификационными требованиями, утвержденными МВД РК. Начальником местной полицейской службы ОВД города Приозёрск был назначен подполковник полиции Айтжанов М.О. Местная полицейская служба состоит из подразделений участковых инспекторов полиции, по делам несовершеннолетних, дорожно-патрульной полиции и природоохранной полиции и входит в единую систему органов внутренних дел. Далее о деятельности местной полицейской службы подробно расскажет подполковник полиции Айтжанов М.О.



которые ставит перед МПС аким города по обеспечению правопорядка на обслуживаемой территории.

**Корреспондент:** Является ли местная полицейская служба самостоятельным структурным подразделением МВД РК или подчиняется отделу внутренних дел?

**Айтжанов М.О.:** Местная полицейская служба является структурным подразделением территориального органа внутренних дел, в данном случае, отдела внутренних дел города Приозёрск. Осуществление контроля за состоянием дисциплины, законности и противодействия коррупции в подразделениях МПС обеспечивается территориальными подразделениями собственной безопасности органов внутренних дел. Начальник местной полицейской службы не реже двух раз в год отчитывается перед акимом и маслихатом города, а так же один раз в год – перед населением. Реорганизация и упразднение МПС осуществляется министром внутренних дел РК в соответствии с Законом РК от 23 апреля 2014 года «Об органах внутренних дел Республики Казахстан»

**Корреспондент:** Спасибо Вам, Ерлан Калиевич и Мейрам Оралбекович, за содержательную беседу.

Беседу вел Б. Алшыбекулы

## На страже правопорядка

## МЕРЕЙЛІ МЕНІҢ МЕКТЕБІМ!

Бала тәрбиесі өмірдегі ең қиын, тіпті кей кездері жемісін бірден бермейтін іс сияқты. Дегенмен, осы іспен айналысу қаншалықты қызықты екенін өз ісіне берілген нағыз ұстаздар біледі. Міне, тарих парағын ақтарып отырсақ осындай қызық күндерге толы 55 жыл өте шықса керек.

Биылғы 2016 жылы «Приозерск қаласы №2 мектеп-балабақша кешені» КММ-нің 55 жылдық мерей тойын тойламақшымыз. Мерей той еліміздің Тәуелсіздігінің жиырма бес жылдығымен бірлесе келген мекемеміз осы жылдар аралығында талай түлектерді тәрбиелеп, еліміздің білім кеңістігінде білім беру ордасы ретінде ерекше орын алды десек артық айтпаған болар едік.

Мектеп-балабақша кешенінде мектепке дейінгі білім беру мен тәрбиелеу жолында бір-қатар жұмыстар атқарылып, балабақша бүлдіршіндеріне көп көңіл бөлінуде. Балабақша бүлдіршіндерін тәрбиелеп, білім нәрін сусындағып, мектепке қарай бағыт-бағдар беріп отырған балабақшамыз күннен-күнге көркейіп келеді. Осы уақыт аралығында мекемеде бірқатар әдіс-

темелік қор жиналды, бірқатар педагогтар аталған бағдарлама бойынша облыс, республика көлемдерінде өз білімдерін жетілдіріп, бүгінгі күні сол жинақталған тәжірибені өз қызметтерінде келінен қолдануда. Балабақшада 50 бала тәлім-тәрбие алууда.

Мұнда бүлдіршіндерге жан-жақты білім мен тәрбие беру үшін барлық жағдай жасалған. Бүгінде Алтынбекова Қарлығаш Серікқызының басшылығымен біршама жұмыстар атқарылып, мекемеміздің одан әрі дамуы мен өсуіне қосқан үлесі зор. Сонымен қатар осы мектепте аянбай тер төгіп еңбек етіп келе жатқан ұстаздардың еңбегі де өлшеусіз. Бірі бүгінде зейнеткер атанса, бірі күні бүгінге дейін адал қызмет етуде.

Біз, мектеп-балабақша ұжымы осындай киелі шаңырақта еңбек етіп жатқанымызды мақтан етеміз. Мектеп-балабақшамыздың мерейтойы құтты болсын, жылдан-жылға шәкірттеріміз, мектеп бітіруші түлектеріміз мектебіміздің мерейін биікке көтере берсін!

**А.М.Орақбаева,**

«Приозерск қаласының №2 МББҚ» КММ-нің балабақша әдіскері

## УЧИТЕЛЬ! КАКОЙ СМЫСЛ СТОИТ ЗА ЭТИМ ПРИВЫЧНЫМ СЛОВОМ?

Учитель - это и отличный психолог, учитель - это и великодушный актёр, учитель - это и замечательный поэт, но самое главное, что учитель - это незаменимый помощник и настоящий друг. На мой взгляд, учитель - это лучшая в мире профессия и самая нужная, особенно для нас, детей. Ведь учителя проводят с нами большую часть нашей жизни: всё наше детство и юность. На них держится наша земля. Лично я очень благодарна своим учителям, они воспитали во мне те качества и привычки, которые порой не могут воспитать даже близкие нам люди. На моём пути всегда встречались не просто учителя, а сама доброта. Они всегда помогают в трудную минуту, поддерживают, поймут, и самое главное, поверят в нас.

Я учусь уже в седьмом классе и через 4 года

придётся расстаться с очень умными, талантливыми и всегда понимающими учителями моей родной школы. Если бы вы только знали, как я завидую детишкам, пришедшим в первый класс. Я думаю, что они уже на пороге школы поняли, что не только попали в прекрасный коллектив, но и в замечательный уютный уголок, в наш так сказать, второй дом, который мы называем школа.

Если бы я была президентом, то с гордостью вручила бы каждому учителю школы по три золотых медали, а может и по пять. Здоровья вам и удачи, благополучия и мирного неба над головой, наши любимые дорогие учителя. В ваших руках наша судьба!

**Аманбай Зейнеп,**

Ученица 7 «а» класса КШДС №2

## АНОНИМНАЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

В селе Раздольное Зерендинского района Акмолинской области функционирует Республиканское государственное учреждение «Центр социально-психологической реабилитации наркозависимых лиц».

Предметом деятельности центра является социально-психологическая реабилитация наркозависимых лиц, прошедших медицинскую коррекцию в региональных наркодиспансерах и настроенных на дальнейшее лечение.

Консультативная телефонная служба доверия

работает круглосуточно и оказывает анонимную психологическую помощь по вопросам наркомании и кризисным состояниям. Телефон доверия: 8-800-080-35-15; 8-716-323-37-56; сайт: [senim.akmzdrav.kz/administrator/](http://senim.akmzdrav.kz/administrator/).

Оказавшимся людям в этой проблеме психологи данного учреждения всегда готовы помочь вернуть их к здоровому образу жизни и семьям.

Администрация акимата

### ПАРИКМАХЕРСКАЯ «МИЛОЛИКА»

Предлагает услуги по мужской и женской стрижкам, укладке, по маникюру, наращиванию ногтей и педикюру.

Ждем Вас по адресу: ул. Космонавтов, 5-107, телефон: 5-50-81  
Время работы: с 10.00 час. до 19.00 час.  
Выходной - Понедельник

На маникюр и педикюр запись по телефону: 8-771-699-32-89

### Парикмахерская Милолика



Ваша красота - Наша работа!  
СТРИЖКИ - УКЛАДКИ  
МАНИКЮР (АКРИЛ, ГЕЛЬ)  
ПЕДИКЮР

## БҮГІНГІ ҰРПАҚ – ЕЛІМІЗДІҢ ЕРТЕҢІ

Әрбір адам алдына мақсат қояды. Ол мақсатқа жету үшін әр түрлі жолдарды іздейді, көп еңбектенеді. Сол мақсатын үлкен бір асу көріп, сол шыңнан асып өту үшін көп еңбектенеді. Ал іздегенін тапқанда одан рахат алады. «Бастауы бар өзеннің болашағы мықты» - дегендей мектепте алған білімнің берері күшті. Заманымыздың заңғар жазушысы Мұхтар Омарханұлы Әуезов: «Адам мен адамды теңестіретін білім ғана» - демеп пе еді?! Аузымыздан тастамай, таңның атысы мен күннің батысы бұл өмірде күнде сөзін ұрпағымызға мысал етіп отырғанымыз да осы білімді кісілердің өзі мен сөзі емес пе?! Олай болса, білімді ұрпақ тәрбиелеу – әр біріміздің басты міндетіміз болмақ. Ертеңгі күннің бүгінгіден нұрлы болуына ықпал етіп, адамзат қоғамын алға апаратын - білім. Тек білімді ұрпақ қана қоғамға қозғаушы болатыны сөзсіз.

«Білген адам өкінбейді, мейібан адам мазасызданбайды, батыр адам қорықпайды» секілді біліммен сусындап, өзгенің демеуіңіз өз қанатымен ұша алатын болашақ тұлғаны тәрбиелеуді жөн санаймын. Осы жолда біз тәрбие мен білімді игерту барысында, ата – анамен бірлесіп жұмыс жасауды ұмытпауымыз керек.

Ата-аналар мен мектеп бірлесе отырып оқушылардың болашағына жол салуды қарастыруы өте пайдалы.

Жазушы-педагог Ж. Аймауытов: «Баланы тәрбиелеу үшін әрбір тәрбиешінің өзі тәрбиелі болуы керек. Себебі, бала айтып ұқтырғаннан гөрі, көргеніне көп еліктегіш келеді. Солай болған соң балаға не жақсы мінез болсын, іспен көрсету керек» - дейді. Осы бір ұлағатты ойдың астарында отбасында ата-анасынан көретін тәрбие мен мектепте ұстаздар тарапынан берілетін білім мінсіз болуы керек.

«Мен болмасам сіз барсыз, үміт еткен ұрпағым!» - деп Ы.Алтынсарин ағамыз нық сеніммен айтып өткендей, болашақ ұрпағымыздың білімді, көзі ашық, шығармашыл болу үшін, тынбай білім алып, көп еңбектену керек. Яғни, ұрпағымыз білімді болса, болашағымыз жарқын болады. «Ұстаздық еткен жалықпас, үйретуден балаға»- дегендей, әрқашан талмай еңбек етуден жалықпайық, ағайын!

**Жабағиева Е.Ж.,**

«Приозерск қаласының №2

МББҚ» КММ-нің

қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі

## Жат ағымдардан сақтан !

## ҰЛТТЫҚ ҚАУІПСІЗДІККЕ ТӨНГЕН ҚАУІП

Қазіргі уақытта, бұған дейін болуы мүмкін болып қарастырып келген, терроризм мен экстримизмнің таралу қаупі Қазақстан үшін мемлекет, қоғам мен азаматтардың қауіпсіздігіне төнетін шынайы қауіпке айналып отыр. Осыған байланысты халықаралық лаңкестік пен экстримизмнің өзге де белгілеріне қарсы әрекет ету республикамыздың ұлттық қауіпсіздігін қамтамасыз ету ісінде басым бағыттардың біріне айналды.

Бұл бағытта ел басшылығымен және құзырлы мемлекеттік органдармен, соның ішінде Ұлттық қауіпсіздік комитетімен, бұл зұлыммен күрестің тиімділігін арттыру жолында құқықтық, ұйымдастырушылық және тәжірибелік саладағы барлық қажетті шаралар қабылдануда.

Халықаралық лаңкестікпен және экстримизммен күрестің мемлекеттердің барлық деңгейдегі бірлескен күштері мен өзара әрекеттестігін (жаһандық, аймақтық және екіжақты) талап ететіндігін есепке ала отыра, республикамызбен осы салада бірқатар халықаралық және мемлекетаралық шарттар мен келісімдер қол қойылды. Қазақстан бұл мәселені ұжымдық және кешенді шешудің сенімді жақтасы болып табылады. Республикамыз БҰҰ-ның лаңкестікпен күрестегі барлық 12 әмбебап Конвенциясына қосылды. Осы салада, сондай-ақ, халықаралық лаңкестікпен күресте 13 мемлекетпен екіжақты күресте 13 мемлекетпен келісімдер жасалды.

Терроризммен және экстримизммен күрес саласындағы ұлттық заңдар біртіндеп жетілдірілуде. 1999 жылдан бастап Қазақстанда «Терроризммен күрес туралы» Заң жұмыс істейді. Қылмыстық және қылмыстық-процессуалдық заңдарға, ұлттық қауіпсіздікті қамтамасыз ету мәселелері жөніндегі басқа да заң актілеріне бірқатар өзгерістер мен толықтырулар енгізілді. 2005 жылдың ақпанында «Экстримизмге қарсы әрекет ету» және «Қазақстан Республикасының экстримизмге қарсы әрекет ету мәселелері жөніндегі кейбір заң актілеріне өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» Заңдар қабылданды. Атап айтсақ, бұл заңдарда азаматтардың құқығы мен бостандығын, конституциялық құрылым мен ұлттық қауіпсіздікті қамтамасыз етудің негіздерін қорғау мақсатында экстримистік қызметке қарсы әрекет етудің құқықтық және ұйымдастырушылық негіздері анықталған. Шетелдік немесе халықаралық ұйымдардың қызметтерін экстримистік деп танудың мезанизмдері анықталды.

Қабылданған халықаралық міндеттемелерге сәйкес халықаралық лаңкестік ұйымдардың республикамыздың аумағына енуін болдырмау және қызметін жою бойынша алдынала жұмыстары жүзеге асырылуда.

Приозерск қаласының Әділет басқармасы

### ХАБАРЛАНДЫРУ

\*\*\*

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Аттестат № 0451469 об окончании школы №1 города Приозерск, выданный на имя Муслидиной Айгуль, в связи с утерей

#### НЕДВИЖИМОСТЬ Продам

Приватизированную 2-комн. квартиру, с телефоном. Красивый вид на озеро с лоджии. Адрес: ул.Абая 17/3, 5 этаж, не угловая. Тел.8-701-481-44-11

#### УСЛУГИ

Натяжные потолки, быстро и качественно. Тел. 87026988613, Мади.

#### АВТОМОБИЛИ, Продам

Mitsubishi Space Runner, 1992 г.в., Объем 1,8. Коробка механика. Есть запасная коробка. Торг у капота! телефон: 87054617098 \*\*\*

Mitsubishi Space Wagon, 1997 г.в., светло-зеленый. Объем 2,0. МКПП, электропакет, 2SRS, круиз-контроль, кондиционер, 7 мест, ТО, налог. телефон: 8707 204 02 60

Собственник: ИП Бухарбаева А.А.  
Газета «Приозерский вестник» зарегистрирована в Министерстве связи и информации Республики Казахстан  
Свидетельство о постановке на учет СМИ № 15037-Г от 26.12.2014г.  
Адрес редакции: 101100 г. Приозерск, ул. Космонавтов, 5-107.  
Справки по тел. +7-705-981-86-79 (Гл. редактор), +7-702-604-02-60 (тех. редактор)  
E-mail: [prz\\_westnik@mail.ru](mailto:prz_westnik@mail.ru) Веб-сайт: [www.prio-vestnik.kz](http://www.prio-vestnik.kz)  
Газета отпечатана в ТОО «Арко» г. Караганда, ул. Сатпаева 15.  
Заказ № 05/441 Тираж: 500 экз., объем-2п.л., формат - А2, 8 стр.

Главный редактор: Кенжебеков Б.А.  
Технический редактор: Струментов А.В.  
Для подачи частных объявлений и рекламы обращаться по тел: +7-702-604-02-60  
Корреспонденция принимается на электронный адрес: [prz\\_westnik@mail.ru](mailto:prz_westnik@mail.ru)

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных несут авторы публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка материалов без согласия редакции запрещена.

Газета распространяется в местах продажи газет и журналов (киоски печати, магазины, рынки), в редакции и частными распространителями в г.Приозерске и г.Караганда, а также по подписке во всех городах и районах области.  
Подписной индекс - 65041